
  

   

  

  
  

  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
    14011401ماه ماه   فروردينفروردين  1919آزمون آزمون   پاسخپاسخدفترچة دفترچة 

   
  
  

  مسئولين درس و ويراستاران:مسئولين درس و ويراستاران:
 

  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي نام درس
  شناسي و زيست  زمين  فيزيك  شيمي

  آبادي نوش جواد زينلي  علي رفيعي  علي رفيعي  علي مرشد  جلالي زهرا موسوي سيده  مهسا عفتي  مهسا عفتي  زاد مهدي نيك  نگار سهيلا چهره  مسئول درس

 درويشعلي ابراهيمي  صالح احصائي  ويراستار
  ليلا نوراني  صالح احصائي  صالح احصائي  صالح احصائي صالح احصائي

  صالح احصائي 
 نسب مليكا لطيفي
  دولابي عليرضا نجف

 نسب مليكا لطيفي
  دولابي عليرضا نجف

 نسب مليكا لطيفي
  دولابي عليرضا نجف

مسئول درس
  هاشمي مهسا سادات  سپيده پناهي  سپيده جلالي  ستايش محمدي  مهدي يعقوبيان  الناز معتمدي مستندسازي

  
  
  
  
  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  

 صالح احصائي مدير گروه آزمون
 -------- مسئول دفترچه

 الهام مشهدي آراصفحه
حميد عباسي ناظر چاپ

  مقدممازيار شيرواني مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

  
  
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   زشي قلمزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموها و درآمدهاي بنياد علمي آمو  تمام داراييتمام دارايي



  

  3ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  » 1401فروردين  19  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 

 )نگاه به گذشته: حسين پرهيزگار(  »3«گزينة -1

  الگوي گروه اسمي صورت سؤال به صورت زير است:

  »صفت + صفت + هسته + صفت«

  ها: بررسي گزينه

  اليه مضاف+ هسته + صفت + واحد شمارش »: 1«گزينة 

  اليه صفت + هسته + صفت + مضاف»: 2«گزينة 

  + صفت + هسته + صفت صفت»: 3«گزينة 

  اليه صفت + صفت + هسته + مضاف»: 4«گزينة 

  )21و  20هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(
  

 )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة -2

  : هايي كه نادرست معنا شده واژهمعناي صحيح 

  ، پسوندي است براي رنگفام: رنگتوبره: كيسة بزرگ / 

  )97و  89، 84، 81، 78، 68هاي  صفحه، واژه(
  

 )صالح احصائي(  »1«گزينة -3

  »سلاله«صورت صحيح واژة نادرست: 

  )97و  90، 81، 70 هاي املا، صفحه(
  

 )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة -4

ر آن، دبيهي است كه اضافة تش» خورشيد ايمان«تركيب  ،»3«در بيت گزينة 

  .تشبيه شده است» خورشيد«به » ايمان«

  )78و  75، 74هاي  ، صفحههاي ادبي آرايه( 
  

 )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة -5

  مضارع است.  ،در آخر بيت »بود«فعل 

  ها: بررسي ساير گزينه

  . ساده است ، گذشتةعادر هر دو مصر »بود«فعل  :»1«گزينة 

نقلـي  گذشـتة  ساده و گذشتة ترتيب  به» گرفته است«و  »گفتم«»: 3«گزينة 

  است. 

  ساده است.  گذشتة »كردم«فعل »: 4«گزينة 

  )72و  71هاي  صفحه، هاي ادبي و زباني دانش(
  

 )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة -6

هـاد محـذوف ايـن    ن ،»سـؤال «متمم اسـت و   »چيزي«، »1«در عبارت گزينة 

  جمله است. 

  )93و  92هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(
  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة -7

نشين  خاطر دوري از هم شاعر بهبيان شده كه » 3«و » 2«، »1« هاي در گزينه
ي نكرده ا مستقيماً اشارهشاعر  »4«اما در بيت گزينة  ،بد به تنهايي روي آورده
  به تنهايي روي آورده است.  ،نشين بد كه به دليل دوري از هم

  )93، صفحة مفهوم(
  

 )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة -8

دار بـود و هـر شـب تـا صـبح       هميشـه روزه »: 2«صحيح عبارت گزينـة   معني
  مشغول عبادت بود.

  )84 مفهوم، صفحة(
  

 )فاطمه فوقاني(  »1«گزينة -9

كمـال روح  ، ال اين است كه علـم ديـن  ؤترين مفهوم به بيت صورت س نزديك
او در رسـيدن  به  )كه به نردبان تشبيه شده(دمي انسان است و عقل و حس آ

  رساند. به اين نقطه ياري مي
  )91مفهوم، صفحة (

  

 )ادهز مبينا اصيلي(  »4«گزينة -10

بـه ضـرورت كـم سـخن گفـتن و فوايـد       » 3«و » 2«، »1«هـاي   ابيات گزينه
كنـد كـه نـزد     به اين نكته اشاره مي» 4«خاموشي اشاره دارند، اما بيت گزينة 

  هر كسي سخن گفتن و غيبت كردن شايسته نيست. 
  )94مفهوم، صفحة (

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة -11

  ». 3« جز بيت گزينةبه ،ابيات كاربرد فعلي دارد در همة» داد«
  بررسي ابيات: 

ترسـم  مـي  مهيااز بخت سي ول ،داد داردي ةوعدبه ما  ،سحر يروزد»: 1«گزينة 
   نشود. شب ما روز 

. سـت يامـروز ن  قسـمت دهـد،  اي كـه زاهـد بـراي فـردا مـي      وعده »:2«گزينة 
  از دست داد. حور دامان تو را بهرِتوان  نمي
را نشـنيد كـه آخـر چگـونگيِ      مـن  دادآن قدر من  دادگريب اديص »:3«نة گزي
  از يادم رفت! دنمينال

از او  تـر  نيمسكرا از دست داد مسكين است.  تو نيستآكه  يكس»: 4«گزينة 
  ه است.ديكشپا ه از آن آستان سي است كآن ك

  )81، صفحة واژه( 
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة -12

 پروردگار معني به همچون عبارت صورت سؤال» 4«گزينة  بيت در »دوست«
 و يـار  و رفيـق  ،»دوسـت « از منظور »3«و » 2«، »1«گزينة  سه در اما ،است
 است. همراه

  )84، صفحة واژه( 
  

 )سطحي سهكتاب (  »4«گزينة -13

» نباشـي «و » نگريزي«اي ه و فعل» د«شناسة » بگريزد«، فعل »4«در گزينة 
  دارد. » ي«شناسة 

  ها تهي است، عبارت است از: هايي كه در ديگر ابيات، نشانة شناسة آن فعل
  برنتافت مي - يافت - گفت»: 1«گزينة 
 قيد كرد - صيد كرد - رفت»: 2«گزينة 

 بباخت - بساخت - بود»: 3«گزينة 

  )72و  71هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش( 
  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة -14

كنـد: بنـدگيِ   به طعنه به شيخ احمد جام اشاره مي» 2«حافظ در بيت گزينة 
  ما را به او برسان! 

تخلصّ » جامي«عبدالرّحمان جامي به سبب ارادت به همين شيخ احمد جام، 
  بود.كرده

  )81 تاريخ ادبيات، صفحة( 
  

 )سطحي كتاب سه(  »1«ينةگز -15

به داستان ابراهيم نبي و به داستان اساطيري سياوش تلمـيح  » 1«بيت گزينة 
  دارد. 

  )79، صفحة هاي ادبي آرايه( 
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 16

نخست در متن صورت سؤال ضمير است، نـه صـفت اشـاره.    » آن«دقّت كنيد 
ضـمير اسـت و نقـش    » آن«نيـز  » آن نـاگوار  هايپيامـد «چنين در گـروه   هم

اليه گرفته است.  دستوريِ مضاف  
  )92، صفحة هاي ادبي و زباني دانش( 

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة -17

  :ها بررسي گزينه
  بافيد: مضارع اخباري بشنويم: مضارع التزامي / مي»: 1«گزينة 
  رهي: مضارع اخباري التزامي / ميفهميده باشي: ماضي »: 2«گزينة 
  استمراري جهيديم: ماضي برگشته باشد: ماضي التزامي / مي»: 3«گزينة 
  پريد: ماضي مستمرايم: ماضي نقلي / داشت مي شنيده»: 4«گزينة 

  )96تا  94هاي  ه، صفحهاي ادبي و زباني دانش( 
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة -18

نيز » كمند« واژةاليه است.  مضاف» آزادگان« ، واژة»سنگر آزادگان«در عبارت 
چشـم او در چشـم دشـمن    « اسـت. در جملـة   آمده است و متمم» از«پس از 

  نهاد است.  ،نخست» چشم«نيز » بود
  )76، صفحة هاي ادبي و زباني دانش( 

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة -19

  اي از پيروزي و جشن و سرور وجود دارد.  نشانه ،»2«تنها در گزينة 
  )78و  76هاي  مفهوم، صفحه( 

  

 )سطحي كتاب سه(  »3«گزينة -20

ني را كـه بـه غـم و درد ديگـران     ، كسا»3«گزينة عبارت صورت سؤال و بيت 
   رند.شماكنند و رفتارشان را دور از انسانيت مياعتنا هستند سرزنش مي بي

  )93مفهوم، صفحة ( 
  

  

 

  
 )پيروز وجان(نگاه به گذشته:   »4«گزينة -21

 مناظرة: سه حرف اصلي (نظَرََ)

  ها: وزن افعال ساير گزينه
  إفتعَلَ (سه حرف اصلي: نشر)               ⟵إنتشَرََ »: 1«ي  گزينه
 يستفَعلُ (سه حرف اصلي: خدم) ⟵ ميستخَد »:2«ي  گزينه

 افتعال (سه حرف اصلي: سمع) ⟵إستماع »: 3«ي  گزينه

 )28تا  26هاي  (قواعد، صفحه
  

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة -22

 اسـتاد / »: الاُسـتاذ ) / «»4« و» 1«هاي  رد گزينهكرد ( تقسيم مي :»سميقَ. .. كان«
 ـإلـي خَ / « )»1« رد گزينـه آموزان خود را ( دانش آموزانش، دانش :»هلاميذَتَ« ة مس
 ـعب كُلَل) / «»2« رد گزينهبه پنج گروه ( :»ةقَأفرِ بـراي بـازي فوتبـال /     :»مدرة القَ
»في المدردر مدرسه :»ةس  

  )تركيبي، ترجمه(                 
  

  

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة -23

) »4«گزينـه   رد(سگ كه  :»لبالكَأنّ « / »)2«رد گزينه ( داني ميآيا  :»تعَلمَهل «
/ »يقدلي ... رـ« ) /»4« رد گزينهتواند ( مي :ع  2« رد گزينـه بشـنود (  :»ماعس / («
»صاعصداي ساعت را / :»ةوت الس »مةسافَن م عـينَ أرب  چهـل   از فاصـله  :»ماًقـَد

  )»1« گزينه رد( قدمي
شـود. ماننـد:    توجه: بعضي اوقات مصدر به صورت مضـارع التزامـي ترجمـه مـي    

  »سماع: بشنود«
  )تركيبي، ترجمه(                 

  

 )محمد داورپناهي(  »2«گزينة -24

ــؤ« ــالفَ لاءه ــاورزان»احونَلّ ــن كش ــ( : اي ــاي هرد گزين ــانوا «/  »)4« و» 1« ه ك
4« و» 3« هـاي  رد گزينـه ( آوردند : بيرون مي»جونَخرِستَي» / (« آبـي را /  »: مـاء
 براي كشاورزي»: للزِّراعة« از چاه /»: منَ البئِرِ«

  )103 و 100هاي  (ترجمه، صفحه                 
  

 )پيروز وجان(  »4«گزينة -25

  ي السنةَ الماضية: سال گذشتهكارگاه / فدر ل: عمي المف/  ديمكر كنُاّ نشَتغَلُ: كار مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  كردند مي همطالع :عنَكانت يطال»: 1«ي  گزينه
  ها فرَيقٌ منهم: گروهي از آن شنيدند / : مييسمعونَ... كانَ »: 2«ي  گزينه

  تان يدرستكاليف بوِاجبِاتكمُ المدرسيةِ: »: 3«ي  گزينه
  )(ترجمه، تركيبي                 

  

 هاي عربي  پاسخ سؤال
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 )محمد داورپناهي(  »1«گزينة - 26

 :بـا دقـت   / مـا هِباتواجِ :تكاليفشان را / بانِكتُتا تَكانَ :نوشتند مي / نتانِالبِ: دو دختر
  م!علِّي المإلَ :به معلم / عانِمستَتا تَكانَ :دادند گوش مي / ةقَّدبِ

  )(ترجمه، تركيبي                 
  

 )پيروز وجان(  »2«گزينة -27

  ها: گزينهساير هاي  غلط
  )نتي مفرد مؤنثّ است.بِري (يلا تغَُ ريلا تغَُ»: 1«ي  گزينه
  ).است جمع مذكر »يظلمونَ«فعل  و »هم«ضمير ( نوااككنَُّ»: 3«ي  گزينه
(صفت از نظر جنس و تعـداد بايـد بـا موصـوف      ةبيرَالكَ بيرالكَ»: 4«ي  گزينه

اي جمـع غيـر انسـان مفـرد     صفت بر كه ديباش توجه داشتهفقط  خود مطابق باشد.
  )رود. مؤنثّ به كار مي

  )103 و 93تا   91، 80، 79هاي  ، صفحهقواعد(            
  

 )پيروز وجان(  »1«گزينة -28

قيبحةِته المدرسي  ة - اليه  ه: مضافصفتالمدرسي :  
  ها: ر گزينهبررسي ساي

  : تركيب اضافيمخزنَُ الكهَرَباء»: 2«ي  گزينه
  : تركيب اضافيمدرسته/  : تركيب اضافيمدرسةِ رُيمد»: 3«ي  گزينه
ةِ   : تركيب اضـافي / مقرَِّ منظََّمةِ: تركيب اضافي / العلمَاء لُيتمَاث»: 4«ي  گزينه منظََّمـ
  : تركيب وصفيالامُمِ المتَّحدةِ: تركيب اضافي / الامُمِ

  )93تا  91هاي  ، صفحهقواعد(                 
  

 )پيروز وجان(  »2«زينةگ -29

  )مضارع = ماضي استمراري اسم يا ضمير + كردم (كان + كنُت أشتغَلُ: كار مي
  ها: ر گزينهبررسي ساي

  ).ي نيامده استمضارع فعل بعد كانَكانَ: بود (»: 1«ي  گزينه
نـه   ،فعل ماضي آمـده  (بعد كانَجوا: استخراج كرده بودند خرَكانَ استَ»: 3«ي  گزينه
  ).مضارع

  ).نه مضارع ،فعل ماضي آمده كانَ كتَبَ: نوشته بود (بعد كانَ»: 4«ي  زينهگ
  )103 (قواعد، صفحة                 

  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة -30

دوم شـخص) در فعـل   ( نث مخاطبؤنث غايب (سوم شخص) و جمع مؤدر جمع م
تـوان آن را تشـخيص    كه از طريق معني مـي هر دو فعل مثل هم هستند  ،نهي و نفي

    .داد
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 فقط نهي :صاحرِلاتَ :»1«ي  گزينه

 فقط نهي :جلسيلاتَ :»2«ي  گزينه

 فقط نهي :بواكتُلا تَ: »4«ي  گزينه

  )80و  79هاي  ، صفحهقواعد(                 
  

 )سطحي كتاب سه(  »1«گزينة -31

 ترجمه شده است. »برو«باشد كه به نادرست،  مي »بيا« ،»تعَال«معناي 

  )100و  88، 77، 76 هاي ه، صفحلغت(              
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة -32

تلميـذةًَ  «شـد/   ... پـس »: فصَارت«دخترش را/ »: بنتهَا«تشويق كرد/ »: شجعت«

 ي نمونهآموز دانش»: مثاليةً

  )78(ترجمه، صفحة                  
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة -33

گـاه كـه،    آن»: عنـدما / «اي سـوزي  آتش»: حريقٌ«اتفاق افتاد، رخ داد/ »: حدثَ«

د  «گرداند/  ... قرار داد، او را ...او را »: جعلهَ«نجات داد/ »: أنقذَ«هنگامي كه/  والـ

 در شركت»: في الشرّكةِ«پدر كودك/ »: الطفّلِ

  )89(ترجمه، صفحة                  
  

 )سطحي سهكتاب (  »4«گزينة -34

بايـد  » ينام«؛ »خوابند! ها مي آموزان در كلاس برخي دانش«ترجمه درست عبارت: 

 صورت فعل مضارع ترجمه شود.   به

  )بيتركي، ترجمه(                 
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة -35

كـه جمـع مـذكر اسـت،     » الإخـوة «امر براي جمع مذكرّ است و بـا    فعل» إفتحَوا«

  هماهنگ است.

  تشريح ساير گزينه ها:

   درست است. (بايد مذكر باشد.) »أمرَ«  »:1«ي  گزينه

   درست است. (بايد مذكر باشد.)» يرفعَ»: «2«ي  گزينه

  درست است. (بايد فعل نهي براي مفرد مذكر باشد.)                            » تجَعلْ  لا»: «3«ي  گزينه

  )79، صفحة قواعد(   
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 36

جـواب  » 1«ي  آثار تخت جمشيد در استان فارس است، نه اصفهان، بنابراين گزينه

 است.  

  )94 و 91هاي  ، صفحهممفهو(                 
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة -37

اسـت كـه عبـارت داده شـده را تكميـل      » شـارع «صفتي مناسب براي » مزدحم«

 كند: خياباني شلوغ (تركيب وصفي) مي

  )92 و 91هاي  ، صفحهقواعد(                 
  



  

  6ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  » 1401فروردين  19  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )سطحي كتاب سه(  »3«گزينة -38

  فعل منفي و دوم شخص جمع مؤنث است.» كنيد لاتتركن = رها نمي«فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  (دوم شخص جمع مذكر) درست است.»: 1«گزينه 

  (سوم شخص جمع مذكر) درست است.»: 2«گزينه 

  (خارج نشو) درست است.»: 4«گزينه 

  )80و  79هاي  ، صفحهقواعد(                 
  

 )سطحي كتاب سه(  »2«گزينة -39

 اليه هستند. مضاف» بقراءةِ القرآنِ«در تركيب » نالقرآ«و » يومه«در تركيب » ه«

  )93 و 92هاي  ه، صفحقواعد(                 
  

 )سطحي كتاب سه(  »3«گزينة -40

نادرسـت  » صفت«، بنابراين !»پس ايمان خوب است«به ترجمه عبارت دقت كنيد: 
                    .عنوان شده است

  )تركيبي، قواعد(
  

  

 

 )نگار سهيلا چهرهنگاه به گذشته: (  »2«گزينة -41

ضـمن ايـن كـه    باشد.  هاي مطلق است و وضو با آن جايز مي آب چاه، جزء آب
  هاي عمومي قرار دارند، صحيح است. هايي كه در مكان وضو گرفتن با آب
  ها: بررسي ساير گزينه

هنگام وضو، اعضاي وضو بايد پاك باشد و اگر اعضاي وضو نجـس  »: 1«گزينة 
  باشند، وضو باطل است. 

  توان با آن وضو گرفت.  گلاب، آب مضاف است و نمي»: 3«گزينة 
ايد مباح باشد. بنابراين، استفاده گيريم، ب آبي كه ما با آن وضو مي»: 4«گزينة 

  از آب غصبي حرام است و وضو نيز با اين آب، باطل خواهد بود. 
  )67و  66هاي  راه و توشه، صفحه( 

  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة -42

 فرما باشـد؛  حكم صميميتبين دوستان نزديك بايد اگر چه احترام به دوست: 
يد به شخصيت همديگر احتـرام گذارنـد و از محـدودة ادب و    اما در هر حال با

بـه اتكـاي رابطـة صـميمانه و     «فرمايـد:   علي (ع) مي ماما خارج نشوند. اخلاق
  » ، حق برادرت را ضايع مكن ...دوستانه

  )88، صفحة اخلاق(
  

 )زاده فائزه انصاري(  »2«گزينة -43

  بررسي موارد:
 ـ ذرهزگزار الف) اگر نما ين هاي ريز غذا يا چيزهاي ديگر را كه در دهان دارد، ب

  .نمازش صحيح است ،قورت دهدنماز 
نمـازش   ،كنـد  يا زيـاد  يكي از اركان نماز را كم يا سهواً عمداً ب) اگر نمازگزار

   .شود ميباطل 
  .كند خندة بلند، در صورتي كه عمدي باشد، نماز را باطل ميج) 

  )77و  76هاي  راه و توشه، صفحه(
  

 )صالح احصائي(  »4«گزينة -44

جنگند تا شما را از دينتـان   و آنان پيوسته با شما مي«: معني آية صورت سؤال
  »اگر بتوانند. ؛برگردانند

  )105، صفحة جامعة اسلامي(
  

 )نگار سهيلا چهره(  »3«گزينة -45

اگـر  حتـي  به اين مسئله اشاره شده است كه وجود انسان » 3«در بيت گزينة 
يـن  ا .تواند با يك ابر اين روشنايي از بين برود مي ،خورشيد روشن باشد مانند
توانـد پـاكي    كـه مـي   دارنـد  دنشين ب شاره به هماو حديث صورت سؤال بيت 

  وجود انسان را نابود كند. 
  )84، صفحة اخلاق(

  

  
  
  

 )زاده فائزه انصاري(  »2«گزينة - 46

  ترتيب مراحل برپايي نظام جمهوري اسلامي به صورت زير است:
 - جديـد  قـانون اساسـي  و تصـويب  تـدوين   - پرسي تعيين نظـام سياسـي   همه

مجلـس  انتخابـات  برگـزاري   –رياست جمهوري  ةانتخابات اولين دوربرگزاري 
  تعيين هيئت دولت  - شوراي اسلامي

  )106و  105هاي  گيري نظام جمهوري اسلامي، صفحه سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل(
  

 )زاده فائزه انصاري(  »1«گزينة -47

  آغاز شد. يميلاد 1914ي اول در سال جنگ جهان
  اتريش، مجارستان، عثمانيايتاليا، متحدين: آلمان، 

  روسيه، فرانسه، آمريكا متفقين: انگلستان، 
  )89، صفحة ايران در عصر مشروطه(

  

 )نگار سهيلا چهره(  »3«گزينة -48

گرد هم آمدنـد.   شاددر اعتراض به كشف حجاب در مسجد گوهرمشهد مردم 
بـه گلولـه بسـتند و عـدة      (ع) حرم امام رضـا  نيروهاي نظامي مردم را در كنار

  . مجروح كردندزيادي را شهيد و 
  )95و  94، 92، 90هاي  ايران در عصر مشروطه، صفحه(

  

 )نگار سهيلا چهره(  »1«گزينة -49

  بررسي موارد نادرست:
  .برگزار شد 1358ايران در بهمن  انتخابات رياست جمهوري در ةاولين دورالف) 

  ي بود. وزير محمدعلي رجاي نخست ،باهنردكتر محمدجواد  )هـ
  )108و  107 ،105 هاي گيري نظام جمهوري اسلامي، صفحه سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل(

  

 )صالح احصائي(  »4«گزينة -50

براي مثـال، ممكـن اسـت در يـك گـروه       .همة هنجارها مفيد و خوب نيستند
اي،  عـده دوستان، يك مدل نامناسب لباس به هنجار تبديل شـود يـا در بـين    

گيري رواج پيدا كند يا يك گروه عـادت كننـد تـيم ورزشـي رقيـب را بـا        فال
ها خودنمايي و خريد اسـباب و   هاي زشت خطاب كنند يا در بعضي خانواده نام

  قيمت متداول شود. اثاثية گران
  )119تا  117و  115، 114هاي  فرهنگ و هويت، صفحه(

  
  

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال

هاي آسمانهاي پيام پاسخ سؤال
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 )فرهنگ رشيدينگاه به گذشته: (  »1«گزينة -51

توانيد  خود را بررسي كنيد، بعد مي هاي اول بايد پاسپورت: «ترجمة جمله
  »سوار هواپيما شويد.

  ، حضور پيدا كردنچك كردن )2  ) بررسي كردن1
  بلند شدن هواپيما )4  گرفتن )3

  )30، صفحة واژگان( 
  

 )بهراد موسوي(  »3«گزينة -52

  »ست؟يجمله كدام سؤال درست ن نيبر اساس ا«ترجمة جمله: 
  .»راند يم ياطياحت يخود را در بزرگراه با ب يخودرو نايم«

 ياستفاده شده اسـت كـه بـرا   ” Who“ ياز كلمة پرسش» 3« نةي: در گزنكته
. در دي ـآ يفاعـل م ـ  يمربوط جا يپرسش در مورد فاعل است و در جملة سؤال

  .عنوان فاعل ذكر شده است به” she“كه در جمله و در ادامه،  يصورت
  )69گرامر، صفحة (

  

 )جلالي سيده زهرا موسوي(  »2«گزينة -53

 روسي ـو يآنت برنامة وقت چيگردد، اما ه يم نترنتيدر ا ادياو ز«جمله:  ةترجم
  »كند! ينصب نم

نادرسـت اسـت (رد    ياول، اسـتفاده از حـال اسـتمرار    ةبا توجه به زمان جمل ـ
كـار   نيا ينصب كند ول ديرساند (با يتضاد را منيز  ”but“ة ). كلم»4« ةنيگز

  ). »1« ةنيكند!) (رد گز يرا نم
پاسـخ   »2« ةن ـيپـس گز  ؛نـد يآ يم يتكرار قبل از فعل اصل يدهايقهمچنين 

  .است حيصح
  )70گرامر، صفحة ( 

  

 )فرهنگ رشيدي(  »2«گزينة -54

شـركت در   يمتصل شوم؛ سرعت برا نترنتيبه ا توانم يمن نم: «ترجمة جمله
  »كند است! اريكلاس بس

  كردن شركت - متصل شدن) 2  كردن شركت - كردن دانلود) 1
 كردن شركت - متصل شدن) 4  كردن شركت - كردن  دانلود) 3

بـرخلاف   ”participate“ است كه فعـل  نيا »4«ة نيعلت نادرست بودن گز
“attend” ةبا حرف اضاف ديبا “in” ال موجـود  ؤبه كار رود كه در صورت س ـ

  .ستين
  )85واژگان، صفحة (

  

 )جلالي سيده زهرا موسوي(  »1«گزينة -55

  كاره هستي؟) كني؟ (چه كار مي : تو چهالف«ترجمة جمله: 
  »ز در ادارة پست بودي؟هستم. آيا تو ديرو  چي ب: من پست

عـلاوه بـر كاربردهـاي ديگـر،      ”what do you do“توجه كنيد كه عبـارت  
  تواند براي پرسيدن شغل نيز استفاده شود. مي
  كاره هستي؟) كني؟ (چه كار مي تو چه) 1
  كجايي؟) 2
        احوالت چطور است؟) 3
  كني؟ (در لحظه) كار مي داري چه) 4

  مكالمه)( 
  

 )جلالي سيده زهرا موسوي(  »1«گزينة - 56

نادرسـت اسـت. كلمـة     ”where“استفاده از  ،با توجه به جمله و وجود مكان
 ”to be“رساند، پس بايد از شكل ماضي افعال  معناي گذشته را مي» ديروز«

  است. ”you” ،“were“استفاده كنيم. فعل مناسب ضمير 
  مكالمه)( 

  

 راني ـا يفرهنگ ـ يدادهاي ـرو نيتـر  از مهـم  يكيفجر  لميف يالملل نيجشنواره ب
 كـه از سـال   يا شود. جشنواره يبرگزار م )ماه بهمنفوريه ( است كه هرساله در

در  يانقـلاب اسـلام   يروزي ـو به مناسـبت سـالگرد پ   شمسي) 1361( 1982
  د.گرد يبه طور مستمر برگزار م )شمسي 1357 بهمن( 1978فوريه 

نظر وزارت فرهنگ و ارشاد  ريو ز يفاراب يينمايس اديجشنواره به همت بن نيا
  شود. يبرگزار م ياسلام

كننـدگان در   جشـنواره اسـت كـه شـركت     ني ـا ژهيو ةزينام جا نيبلور مرغيس
  پردازند. يبرنده شدن در آن به رقابت م يبرا يرقابت يها بخش
جشنواره  نيا زيجوا گرياز د نيلوح زر افتخار و پلميد ن،يبلور مرغيبر س علاوه

هـا   سـال  يتوانند برنده شوند. اگرچه جشنواره برا يكنندگان م است كه شركت
 لمياز جملـه ف ـ  يگريد يها بخش شد، يبلند برگزار م يها لميفقط در بخش ف

 دهبـه آن اضـافه ش ـ   در چند سال اخيـر  يغاتيكوتاه، مستند و مسابقه مواد تبل
 .است

 )يه حساميمهد(  »4«گزينة -57

  كند؟ صحبت مي كنندگان شركتكدام بند دربارة تعداد 
  ».كدام هيچ«
  ) دومي2  ) چهارمي1
  كدام ) هيچ4  ) سومي         3

  )درك مطلب(
  

 )مهديه حسامي(  »3«گزينة -58

  چيزي اشاره دارد؟ اي كه در بند دوم زير آن خط كشيده شده، به چه كلمه
  ».جشنوارة فجر«
  ) بنياد فارابي2  ) سينما1
  ) پيروزي4  ) جشنوارة فجر     3

  )درك مطلب( 
  

 )مهديه حسامي(  »2«گزينة -59

  كدام يك با توجه به متن صحيح نيست؟
  »سيمرغ تنها جايزة جشنوارة فجر است.«
  ) ديپلم افتخار جايزه است.1
  ) سيمرغ تنها جايزة جشنوارة فجر است.2
  برگزار شده است. )شمسي 1361( 1982جشنوارة فجر از سال  )3
  باشد. هاي كوتاه و مستند نيز مي جشنوارة فجر شامل فيلم )4

  درك مطلب)(
  

 )مهديه حسامي(  »4«گزينة - 60

  ترين معني را به كلمة جايزه دارد؟ كدام يك نزديك
 ».هديه«

  ) خاص2  رويداد) 1
  ) هديه4  ) فرهنگ      3

  )درك مطلب(
  

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال

@ostadline 
@tizhooshan_9
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 زينب نادري)نگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 61

ــوزي كوچــك 200و  10تــر  قطرهــاي ل 10 هســتند. طبــق رابطــة  2
  داريم:ABOفيثاغورس در مثلث 

  

OA , OB

AB OA OB ( )

AB

   

    

  

2 2 2 2 2

10 10 25 5 22 2
5 5 2 75

75 5 3
  

  

2جا كه نسبت تشابه دو لوزي از آن
است، پس نسبت قطرهاي دو لوزي نيز  5

2
  :داريم است. يعني5


2 10 2
5 ©nqM Áp¼² ©nqM oõ¤  


  

5 10 2 25 22©nqM Áp¼² ©nqM oõ¤  
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10 5 252
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:   
2 5 3 25 3
5 2©nqM Áp¼² Í±ò©nqM Áp¼² Í±ò ضلع لوزي بزرگ  

( )  
1 625 225 2 252   مساحت لوزي بزرگ 2

  
25 34 50   محيط لوزي بزرگ  32

  

625 2
25 62

1250 3
©nqM Áp¼² SeIv¶

©nqM Áp¼² ôÃd¶   

  )58تا  53هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 )مجتبي مجاهدي(  »4«گزينة - 62

xتســاوي  طــرفين

x




21 رســانيم و از اتحــاد مربــع  مــي 2را بــه تــوان  8

  كنيم.  اي استفاده مي دوجمله

x
( ) ( x) ( ) ( )(x) x

x x x x

x x x
x x x


       

          

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2
2 2 2

1 1 1 18 8 2 64

1 1 12 64 64 2 66
   

  )85تا  81هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

  
  
  

 )مجتبي مجاهدي(  »3«گزينة - 63

   داريم:گيريم.  فاكتور ميx4ابتدا از

x x x x( x x )    3 2 212 8 32 4 3 2 8  

) سپس عبارت x x ) 23 2   كنيم. داريم:  را تجزيه مي8

x x x x( x x ) x( x )(x )       3 2 212 8 32 4 3 2 8 4 3 4 2  
  )89 تا 86هاي  ه، صفحهاي جبري (عبارت   

  

 )اميرحسين حسامي(  »1«گزينة - 64

aعبارت  a 23 11  دهيم. داريم:  قرار ميAا برابرر 8

A a a A a a

A ( a) ( a)

A ( a )( a ) (a )( a )

(a )( a )
A (a )( a )

      

   
      

 
    

32 2

2
3 11 8 3 9 33 24

3 3 11 3 24
3 3 3 3 8 3 1 3 8

3 1 3 8 1 3 83

  

a) بر دو عامل Aبنابراين، عبارت  )1و ( a )3   پذير است. بخش8
  )89تا  86هاي  ه، صفحهاي جبري عبارت(   

  

 )صالح احصائي(  »2«گزينة - 65

  گيريم. داريم: فاكتور ميرا  a2 عاملمخرج كسر  وصورت  ازابتدا 

a a a a a ( a a a )

a a a ( a )

a a a

a

     
  

 

  
 



2 4 6 8 2 2 4 6
3 2 2

2 4 6

10 0
9 2 9 2

1 09 2

  

، همگـي  a6و a2 ،a4، 1توجه داشته باشـيد كـه در صـورت كسـر، مقـادير      
 كسـر . بنابراين، حاصل جمع اين مقادير نيز مثبت اسـت. پـس صـورت    اند مثبت

اگر بخواهيم كسر مـورد نظـر منفـي شـود،      پسباشد.  همواره مقداري مثبت مي
  :. داريمبايد مخرج آن منفي باشد

a a a     
29 2 0 9 2 9  

باشد، مقدار  تعريف شده صورت سؤال توجه داشته باشيد كه براي اين كه كسر
  مخرج آن نبايد صفر شود. پس:

aa a
a

( a )
a


     



 23 2
0

0 9 2 0 2
9

9 2 

  مجموعه جواب نامعادله برابر است با: بنابراين

( , ) ( , )
20 0 9  

  )94تا  90هاي  ه، صفحهاي جبري (عبارت   
  

 هاي رياضيپاسخ سؤال



  

  9ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  » 1401فروردين  19  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )مجتبي مجاهدي(  »4«گزينة - 66

ت داراي مختصا ،مختصات مبدأ 
 
 

0
بررسي كنـيم كـه ايـن    بنابراين بايد  .است 0

    كند: نقطه در معادلة خط كدام گزينه صدق مي
x
y

x y



         0
03 3 3 0 0 0 3 0 3   »1«گزينة :0

x
y

y x



         0
07 3 1 0 0 0 1 0 1   »2«گزينة :0

x
y

x y



          0
02 2 2 2 0 0 2 2 2   »3«گزينة :2

x
y

x y / / /



        0
0

3 3 33 4 1 5 0 0 1 5 1 52 2 2 : 4«گزينة«  

  )101تا  96هاي  ه، صفحهاي خطي (خط و معادله   
  

 )مجتبي مجاهدي(  »2«گزينة - 67

دو طرف تساوي ، كارنويسيم. براي اين  ابتدا معادلة خط را به شكل استاندارد مي
  داريم:كنيم.  ضرب مي 15را در 

x y x x y x
( ) ( ) ( )

(x y) x x y x

y x x

y x y x





 
       

       
   

     

15

9

3 32 15 2 15 155 3 5 3
30 3 3 5 30 3 9 5
9 5 3 30

8 309 8 30 9 9

  

8برابر است با:بنابراين، شيب خط 
9  

  )107 تا 102هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(   
  

 )اميرحسين حسامي(  »3«گزينة - 68

yابتدا معادلة خط  x 3 6 نقطـة تلاقـي دو خـط    و  كنـيم  را ساده مي15
دسـت   را بـه  Mو با حـل دسـتگاه زيـر، مختصـات      گيريم مي در نظر Mرا

  داريم:. آوريم مي

y x y x
    33 6 15 2 5  

y x

y x

 
   

2 5
2 3  

  كنيم: دستگاه را حل مي ،از روش جايگزيني

y

y x

y x

y y

y x x x x


 
  

  

        4

2 5
2 3

2 8 4
12 3 4 2 3 2 1 2

  

دهيم تا عرض نقطة  را در يكي از معادلات بالا قرار مي xحال مختصات 
M.به دست آيد  

  ) برابر است با:Mبنابراين، مختصات نقطة تلاقي (

M
 
 
 
 

1
2
4

 

xكه شيب خط  با توجه به اين y 2  نظرشيب خط موردپس  ،است 2برابر 4

1 باشد، كه بر آن عمود مي
  : . پس داريمبگذردنيز Mاست و بايد از نقطة2

y (x )

y x

x
y

   

    


  

1 14 2 2
1 14 2 4
17

2 4

  

17 عرض از مبدأ اين خط برابر است با:
4  

  )107 تا 102هاي  ، صفحههاي خطي (خط و معادله   
  

 )اميرحسين حسامي(  »4«گزينة - 69

  با استفاده از روابط تواني داريم:  
a b

a b

( )

b

( ),( )

x x

x x

a b a b
b b ( )

a b a b

a b a a a ( )

a b





 



 

 

                

        

  

2 7

2 1

2

1

1 2

2 7 2 7 5 5 1 12 1 2 4 2

2 7 2 1 7 2 6 3 2
4

  

  )112تا  108هاي  ه، صفحهاي خطي (خط و معادله   
  

 )زينب نادري(  »1«گزينة -70

موجـود در   اوليـة  و ميـزان پـول   xاول را صـندوق  موجـود در   اولية ميزان پول
  داريم: .ناميم ميyدوم را صندوق 

: x y    مجموع پول اولية موجود در دو صندوق36000
  ها به صورت زير است: جايي ها بعد از جابه پول موجود در صندوق

: x x   6000 9000   1صندوق 3000
: y y   6000 9000   2صندوق 3000

  پس: تر است. تومان كم 2000صندوق دوم پول 
(x ) (y ) x y

x y
x x

x y

       

        

3000 3000 2000 4000
36000 2 32000 160004000 ·I¶¼U  

  )112تا  108هاي  ، صفحههاي خطي (خط و معادله   
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة -71

x x x

x x

( ) ( ) ( )( )  

 

   

  

1 2 1 2 1

2 2 1
10 2 10 2 10 2 4
10 4 10 4

  

                   
x x
... ...
 

 
2 2 1

1000 0 4 1000 0 4      

x( ) ... ...      1 210 2 3 1000 0 4000 0 4 3  
    1 4 4 3   مجموع ارقام12

  )85 تا 81هاي  ، صفحههاي جبري (عبارت   
  

 تـــــا صـــــفر تـــــا صـــــفر
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة -72

(x )((x ) (x ) ) (x )((x ) )

(x )(x ) (x )(x x ) x x x

        

          

2 2

2 2 3 2
5 1 6 1 9 5 1 3

5 2 5 4 4 9 24 20
  

  )85 تا 81هاي  ه، صفحهاي جبري رت(عبا   
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة -73

( x x ) ( x) (x ) ( x)(x )

( ) (x) (x ) ( )(x) ( )(x ) (x)(x )

x x x x x

      

     

     

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 4 2 3

1 1 2 1
1 2 1 2 1 2
1 2 2 2

  

ولي چهار جملة بعدي متشابه نيستند. بنابراين  ،اند متشابه x22و  x2دو جملة
xبرابر است با: عبارت حاصل  x x x   4 3 22 3 2   جمله دارد. 5كه  1

  )85 تا 81هاي  ه، صفحهاي جبري عبارت(   
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة -74

كنـيم، جهـت    روش اول: وقتي طرفين نامعادله را در عـددي مثبـت ضـرب مـي    
xكه جهت نامعادلـه عـوض نشـود،     شود؛ پس براي اين نامعادله عوض نمي  3 

  بايد عددي مثبت باشد.

x x    3 3   
  توان به جواب رسيد: سازي معادله مي روش دوم: با ساده

x x x x x       2 25 6 4 3   )94تا  90هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(     3
  

 )سطحي كتاب سه(  »3«گزينة -75

  كنيم. داريم: ي را ساده ميابتدا طرفين تساو
x x x ax a ax bx b

x x ax ( a b)x a b

        

       

2 2

2 2
4 4 3 2 2

5 7 2 2
  

در دو  x2و  xبا توجه به اين كه اين تساوي، يك اتحـاد اسـت، پـس ضـرايب    
  :طرف مساوي بايد با هم برابر باشند

 a 1 ضريب:x2  
a

a b b b
      15 2 5 2   x:ضريب 3

b aa b      3 11 3 1 3   )85تا  79هاي  صفحه، هاي جبري (عبارت     4
  

 )سطحي كتاب سه(  »2«گزينة - 76

ةخطي را كه از دو نقط معادلة 
  

4
و    1 

 
 

9
 :آوريـم  دسـت مـي   گذرد، به مي 14

  ( )14 1 15 39 4 5
 

  


  شيب خط

y x b b

b y x

 
       

     

4
13 1 12

13 3 13
  

ة سپس نقط
a
 
 
 

  دهيم: را در آن قرار مي 7

x ,y ay x a ( )        73 13 3 7 13 21 13 8  
  )107تا  102هاي  حه، صفهاي خطي خط و معادله(    

  

 )سطحي كتاب سه(  »1«گزينة -77

  
  
  
  
  
  

، وسـط  Mاسـت، پـس    CBوارد بر  ميانة AMكنيم.  را رسم مي ABCمثلث 

CB  است. طولCB طبق شكل دو واحد است، پسM
 

  
 

1
و خطي كـه   2

Aةاز اين نقطه و نقط
 

  
 

1
xگذرد،  مي  0  1   .است  

  )107تا  102هاي  ه، صفحهاي خطي (خط و معادله   
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة -78

  آوريم:  دست مي ها را به ابتدا شيب هر يك از خط
m

(m )x my y x
m m

m
( m)y mx y x

m m


      


     

 

1 31 3

3 51 3 5 3 1 3 1 3

  

  اشد.ب1ها برابر  ضرب شيب دو خط بر هم عمودند هرگاه حاصل
m m

m m
(m )( m) m

m( m) m

m m m m

 
   


 

     
 

            

1 3 11 3
1 3 3 31 11 3 1 3

4 23 3 1 3 6 4 6 3

  

  )107 تا 102هاي  ، صفحههاي خطي (خط و معادله   
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة -79

  ريالي باشد، داريم: 50هاي  تعداد سكه yريالي و  200هاي  تعداد سكه xاگر 
x yx y

x yx y

x x

   
        

  

200 50 6250200 50 6250
50 50 175050 35

150 4500 30
  

x , x y y y       30 35 30 35 5  
  )112 تا 108هاي  ه، صفحهاي خطي خط و معادله(   

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة -80

x y x y
( ) ( )

(x y) (x y) x y x y

x y y x y x

 
  

        

          

123 4 14 3
9 16 12 9 9 16 16 12

25 1225 7 12 7 25 12 7 7

  

  بنابراين، حاصل جمع عرض از مبدأ و شيب برابر است با:

   
25 12 13
7 7 7  

  )107 تا 102هاي  ه، صفحهاي خطي خط و معادله(   
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 اكبري) ليدا علينگاه به گذشته: (  »4«گزينة -81

اند،  دهندة اين سنگ پس از تشكيل وارونه شده هاي تشكيل با توجه به اينكه لايه
 Aو در آخر لاية  B، سپس لاية Cتوانيم نتيجه بگيريم كه ابتدا لاية  مي

ها نظم  دانيد دانشمندان با استفاده از فسيل اند. همانطور كه مي تشكيل شده
ها دريافتند كه خداوند در آفرينش جهان،  اند. آن حاكم بر خلقت را كشف كرده

ابتدا جانداران اوليه را با ساختمان بدني ساده و در ادامه موجودات بعدي را با 
تر آفريده است. به همين دليل احتمال يافت شدن فسيل  يدهساختمان بدني پيچ

 وجود دارد.  Bجانداران ساده و پيچيده در لاية 

  )82و  81هاي  (آثاري از گذشتة زمين، صفحه
  

 )ايرج امينيان(  »1«گزينة -82

  جرم = نيروي خالص × شتاب 
F ma F N     5 4 20  

F
P

A A

201000»oÃº
cõw     فشار  

A / m / cm

A cm

    

 

2 4 2

2

20 0 02 0 02 101000
200

  

  پس:هاي كف دو دست است.  مجموع مساحت ،Aتوجه كنيد كه 
A

cm   2200 1002   مساحت هر كف دست2

  )85و  84 هاي ، صفحهفشار و آثار آن(
  

 (ايرج امينيان)  »1«گزينة -83

B

A
 

24 38
foa ÁIÀï½kº j jHk÷U
foa ÁIÀï½kº j jHk÷U  

پس براي سه  .چرخد سه دور ميAدندة چرخ ،Bدندة با هر دور چرخيدن چرخ
كه قرقره از آن جا  .دور بچرخد 9بايد Aدندة چرخ، B دندة چرخ دور چرخيدن

دور بچرخد و طناب بايد به اندازة  9قرقره هم بايد  ،متصل استAدندة چرخبه 
  برابر محيط قرقره كشيده شود.  9

R cm / m 50 0 5  
/ m  2 3 0 5 3R 2 محيط قرقره  

m  9 3 Lمحيط قرقره27  9  
  )104 ها، صفحة ماشين(

  

 (علي رفيعي)  »3«گزينة -84

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
شوند،  هميشه و به طور ثابت در آسمان ديده نميهاي فلكي  صورت »:1«گزينة 

   شد.با بلكه هر يك در زمان مشخص و موقعيت خاص قابل رؤيت مي
   !ولي نه به خوبي ،را مشاهده كرد ستارگانتوان  در شهرهاي بزرگ مي»: 2«گزينة 
 قطبي چندان هم پرنور نيست.  ةستار»: 4«گزينة 

  )112و  111هاي  ، صفحهنگاهي به فضا(
  

 )اكبري ليدا علي(  »2«گزينة -85

تر  . بيشماه است ةكر ،ودجرم فضايي كه انسان توانسته تا سطح آن پيش بر
از ابر عظيم و چرخاني  ،شمسي ة اعضاي منظومةشناسان معتقدند كه هم ستاره

  اند.  متشكل از گاز و غبار به نام سحابي خورشيدي تشكيل شده
  ها: بررسي ساير گزينه

   .نه قمرها ،اين ويژگي مخصوص سيارات است »:1«گزينة 
   .ستها ا اين ويژگي مخصوص شهاب »:3«گزينة 
بيضي به دور  ثانيه و در مدار دركيلومتر  1 متوسط ماه با تندي »:4«گزينة 

 گردد.  زمين مي

  )119و  118، 116، 114هاي  ، صفحهنگاهي به فضا(
  

 مظفري)پريا (  »4«گزينة - 86

تر و  ها بيش شباهت ،در ميان جانداران از بالا به پايين ،بندي جانداران در رده
 شود.  تر مي ها كم  تفاوت

  )125و  124هاي  ، صفحهگوناگوني جانداران(
  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »3«گزينة -87

ها براي  باكتري از امروزه .باشند ها مي باكتري ،الؤسصورت  عبارت منظور
ات گياهي) و آفتوليد آفت (نه  توليد گياهان مقاوم به ،زيست سازي محيط پاك

 ند. كن استفاده ميتوليد دارو 

  )126ة ، صفحگوناگوني جانداران(
  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »1«گزينة -88

 .هاي پاك توليد كنند ها سوخت اند تا از جلبك امروزه دانشمندان درتلاش
جا يافت  مهها نيز در ه كنند و باكتري رشد ميها در آب يا اطراف آن  جلبك

  شوند.  مي
  :ها گزينهبررسي ساير 

سازي  هايي از جنس سيليس در صنايع شيشه داراي پوستهآغازيان »: 2«گزينة 
  ها هستند.  جلبك ،ترين گروه آغازيان  شده شناختهد. نشو استفاده مي

نه اين  ،كنند مين ميأها غذاي جانوران آبزي مانند ماهي را ت جلبك»: 3«گزينة 
  ها تغذيه كنند.  كه از آن

 . كنند ميها فتوسنتز  جلبك»: 4«گزينة 

  )128تا  126هاي  ه، صفحگوناگوني جانداران(
  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »3«گزينة -89

اند.  يا ياختهاي و گروهي پر ياخته گروهي تك ،ها ة آغازيان و قارچسلسلدو اعضاي 
  تعلق دارند. ها يوكاريوتگروه به هر دو 

  ها: بررسي ساير گزينه
  توانند مضر باشند.  ولي مي ،اي هستند ياخته فقط تكها  باكتري: »1«گزينة 
ها در آب زندگي  ي از آنبه جانوران و گياهان اشاره دارد كه گروه :»2«گزينة 

  كنند. مي
 ها وجود ندارد.  اي براي آن ها اشاره دارد كه سلسله به ويروس :»4«گزينة 

  )130تا  126هاي  ، صفحهوناگوني جاندارانگ(
  

 هاي علوم تجربيپاسخ سؤال



  

  12ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  » 1401فروردين  19  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »1«گزينة -90

  .دنكن به درستي كامل نميصورت سؤال را عبارت  ،هيچ يك از موارد
  بررسي موارد: 

  است.  رالف) ويروس سرماخوردگي در خارج از بدن ما شبيه بلو
  ن وارد شوند. رااهاي همة جاند ون ياختهتوانند به در ها مي يروسب) و

  شوند.  فرد ديگر منتقل مي هاي متفاوتي از فردي به ها از راه ج) ويروس
  )130و  1129هاي  ، صفحهگوناگوني جانداران( 

  

 )سطحي سه(كتاب   »1«گزينة -91

ين براي نقاط سطح يك مايع ساكن، يكسان است. بنابرا فشار در تمام نقاط هم
  داريم: Bو  Aتراز  هم

  
: P1    فشار گاز درون مخزن  
: P2 متري جيوه             سانتي 14فشار ستون  
: P           فشار هوا           

A BP P  

P P P  1 2  

Pمتر جيوه سانتي   1 76 14 90 

  )88 و 87هاي  ه، صفحفشار و آثار آن( 
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -92

بايست طول بازوي  شود مي 5/1كه مزيت مكانيكي برابر با  در حالت اول براي اين
   در نتيجه داريم: ؛برابر طول بازوي مقاوم باشد 5/1محرك 

  حالت اول: 

 
طول بازوي محـــرك
   5/1 طول بازوي مقــــاوم

  = طول بازوي محرك  5/1× طول بازوي مقاوم        )1(     
)2(m10  طول بازوي مقاوم  طول بازوي محرك  

m10 طول بازوي مقاوم  5/1× طول بازوي مقاوم ( ),( )1 2   
m10 طول بازوي مقاوم/ 2 5   

m    طول بازوي مقاوم  4

  
  حالت دوم: 

( )

m ( )

  

 

1 4 34
10 4

¥od¶ Á»pIM −¼ö ¥od¶ Á»pIM −¼ö = ³»I£¶ Á»pIM −¼ö³»I£¶ Á»pIM −¼ö
¥od¶ Á»pIM −¼ö ³»I£¶ Á»pIM −¼ö

  

m10 محركطول بازوي   4×  محركطول بازوي( ),( )3 4  
m  2¥od¶ Á»pIM −¼ö  

  
متر به سمت نيروي  4گاه بايد به اندازة  گونه كه مشخص است تكيه همان

  جا شود. محرك جابه
  )101، صفحة ها ماشين( 

  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة -93

شود كه اين تبديل همراه  در خورشيد به طور مداوم هيدروژن به هليم تبديل مي
  با كاهش جرم و توليد انرژي به صورت گرما و نور است. 
  )111، صفحة نگاهي به فضا( 

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -94

xتعداد سيارات فاقد قمر در منظومة شمسي 2  
yتعداد تقريبي قمرهاي طبيعي در منظومة شمسي 200  

zتر از زمين در منظومة شمسي تعداد سيارات كوچك 3  
(z x)(z x) ( )( )

y

   
  

3 2 3 2 5 1
200 10 2 2 2

  

  )115و  114هاي  ، صفحهبه فضا نگاهي( 
  

 )آبي(كتاب   »1«گزينة -95

، »3«و » 1«هاي  ، گزينهكتاب درسي 109و  108هاي  با توجه به فعاليت صفحه
اند و بين  درستي نمايش داده هايي هستند كه زاوية ارتفاع ستاره را به اسطرلاب

، »1«گيري شده با اسطرلاب گزينة  اندازه ةاين دو گزينه، زاوية ارتفاع ستار
 تر است.  بيش

  )109و  108 هاي ، صفحهبه فضانگاهي (
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 96

 هاي صفت اساس بر فقط را گياهان و جانوران نيز دانشمندان پيش، قرن چند تا

 سه در را جانوران يوناني فيلسوف ارسطو، مثلاً كردند؛ بندي مي گروه ظاهري

 شنا آب در كه جانوراني روند؛ يراه م خشكي در كه هايي داد: آن قرار گروه

 ها، گروه علف سه در را گياهان كنند. او مي پرواز هوا در كه هايي آن و كنند مي

  بود. داده جاي ها درخت و ها درختچه
  )123، صفحة گوناگوني جانداران( 

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -97

دار  دارد، بنابراين ديدن اندامك كلروفيلهاي پروكاريوتي اندامك وجود ن ياختهدر 
قطعاً يوكاريوت است و داراي پوشش  ياختهدهد كه آن  نشان مي ياختهدر يك 

اي  ياخته تواند تك توسنتز ميباشد. جانداري داراي توانايي ف مي ياختههسته در 
  اي باشد. يا پرياخته

  )128، صفحة گوناگوني جانداران( 
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة -98

 ،ها ياخته اين بردن بين از با و شود مي تكثير سفيدهاي  گويچه در ايدز ويروس
  كند. مي را ضعيف بدن ايمني دستگاه

  ها:  بررسي ساير گزينه
صحبت  دادن، دست حشرات، نيش آب، غذا، هوا، راه از ايدز ويروس»: 1«گزينة 
 منتقل سالم فرد به آلوده فرد از ادرار و اشك بزاق، طريق از و روبوسى كردن،

  شود. نمى
 آلوده وسايل و خون مانند بدن مايعات بعضي با همراه ايدز ويروس»: 2«گزينة 

  شود. مي منتقل ديگر فرد به فردي از ها آن به
 علامتي هيچ ها سال تا است ممكن ايدز، ويروس به آلوده افراد بدن »:4«گزينة 

   .را نشان ندهد بيماري از
  )130، صفحة گوناگوني جانداران(

  

 )سطحي سه(كتاب   »3«گزينة -99

 كتاب درسي، قمري خانگي و حلزون در سلسلة 124صفحة  5با توجه به شكل 
  جانوران قرار دارند.

  )124 گوناگوني جانداران، صفحة( 
  

 سطحي) (كتاب سه  »4«گزينة - 100

 در سلسلة و ل مربوط به مخمر است. قارچ مخمر موجودي يوكاريوت استشك
گيرد، با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده است و توانايي انجام  ها قرار مي قارچ

  فتوسنتز ندارد.
  )129(گوناگوني جانداران، صفحة  

  
 

  
 ميلاد عزيزي)گذشته:  نگاه به(  »4«گزينة - 101

ترتيب اتيلن گليكول، آمونياك، اتانول و سديم كلريد هستند. از به Dتا  Aمواد 
بين تركيبات فوق، تنها سديم كلريد يك نمك بوده و محلول آبي آن رساناي 

 خوب جريان برق است. 

  )15و  14، 6هاي  ها با يكديگر، صفحه ها در زندگي و رفتار اتم (مواد و نقش آن 
  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة - 102

  : بررسي موارد نادرست
ها هستند، در آب حل كنيم،  هاي سازندة آن مولكول اگر تركيبي را كه ذره الف)

شوند اما محلول به دست آمده، رساناي  ها در سراسر محلول پخش مي مولكول
  . جريان الكتريكي نيست

اصلي يون سديم ايجاد جريان الكتريكي در مغز و اعصاب و وظايف از يكي  د)
 هاي بدن به ويژه قلب است.  ماهيچه

  )22تا  20و  16هاي  ، صفحهها با يكديگر (رفتار اتم 
  

 )ميلاد عزيزي(  »4«گزينة - 103

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

دارد. از طرفي چون هر پيوند دو پيوند اشتراكي وجود  ،مولكول آبهر الف) در 

الكترون به  4مولكول آب هر اشتراكي شامل دو الكترون است، در نتيجه در 

  شود.  اشتراك گذاشته مي

دهند يا  ها الكتروني از دست نمي ها، هيچ يك از اتم ب) هنگام تشكيل مولكول

 آورند.  به دست نميالكتروني 

  ) 24و  23هاي  ، صفحهها با يكديگر رفتار اتم( 
  

 )ميلاد عزيزي(  »4«گزينة - 104

 شود.  اكسيد مصرف مي دي كربن ،در فرآيند فتوسنتز

  ) 28و  27هاي  ، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )علي رفيعي(  »3«گزينة - 105

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 

  رنگ است.  غليظ و سياهنفت خام مايعي  »:1«گزينة 

مين در سطح جهان صرف سوختن و تأ %) نفت خام80(تر  بيش »:2«گزينة 

آن صرف  )تر كم(% 20در حاليكه تقريباً  ؛شود هاي مختلف مي انرژي در بخش

  شود.  هاي سودمند و تازه مي وردهساختن فرا

يافت  به همراه نفت خام، همواره مقداري نمك و آب و گوگرد نيز »:4«گزينة 

 . )كه درون نفت خام باشند نه اين(شود  مي

  ) 30تا  28هاي  صفحه(به دنبال محيطي بهتر براي زندگي، 
  

  

 )علي رفيعي(  »2«گزينة - 106

اگر فشار حاصل از مكعب تو خالي را حالت اول و فشار حاصل از مكعب خارج 

m): ، داريمدوم در نظر بگيريم شده را حالت V)   

V g

V g

g ( )
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  )85و  84هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(
  

 بخش فيزيك - هاي علوم تجربي  پاسخ سؤال

 شيميبخش-هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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 )ايرج امينيان(  »3«گزينة - 107

) P0( ، پس اختلاف فشار گاز و فشار جومايع درون لوله تغيير نكرده است
  متناسب با اختلاف ارتفاع مايع در دو سمت لوله است. 

P P h P h
h

P P h P h

   
       

0 0 0
0 0 0

2
5   فشار گاز - فشار جو 4
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
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
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   
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  )88و  87هاي  فشار و آثار آن، صفحه(
  

 )ليلا خداورديان(  »4«گزينة - 108

مايع سطح د و در يك تراز افقي از ستنهبا توجه به اين كه دو دريچه مشابه 
دو دريچه  ازفشار مايع خروجي  ،ساكن قرار دارند و با توجه به اصل پاسكال

  يكسان است. 
  )88و  87هاي  (فشار و آثار آن، صفحه

  

 )علي رفيعي(  »3«گزينة - 109

N.m  60 2   گشتاور نيروي محرك120
پس گشتاور  .با گشتاور وزنه برابر باشدبايد شتاور نيروي محرك گبراي تعادل، 

  كنيم.  ها را محاسبه مي گزينه
  نيرو = گشتاور  ةانداز× گاه  ة نيرو تا تكيهفاصل

)  »:1«گزينة  / ) / N.m     10 10 2 1 2 100 0 8 80  
/  »:2«گزينة  N.m  12 10 1 5 180 

)  »:3«گزينة  / ) / N.m     8 10 2 0 5 80 1 5 120 

/  »:4«ة گزين N.m  16 10 0 25 40 

  )100و  99هاي   ، صفحهها (ماشين
  

 )كرم سعيد نوري(  »2«گزينة - 110

F

F
  2

1
³»I£¶ Á»oÃº ½pHkºH
¥od¶ Á»oÃº ½pHkºHمزيت مكانيكي  

F

F
 2

1
F مزيت مكانيكي1 F 2   فرض سؤال:طبق 1

  ساعتگرد نيرويدساعتگرد = گشتاور گشتاور نيروي پا
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  )101تا  99هاي  صفحه ها، ماشين(
  

  

  

  
 )پور سميرا نجفنگاه به گذشته: (  »2«گزينة - 111

 ريكه تحت تأث رنديقرار گ يها در محل آن ديشدن جانداران، با ليفس يبرا
قرار  گريد  و موجودات زندة ها يهوا، آب، گرما، باكتر ژنيمانند اكس يعوامل

  . رندينگ
جانداران  ليفس ليهوا، به تشك ژنياكس گرما و نبودن (عدم وجود) نيبنابرا

  . كند يكمك م
  )75آثاري از گذشتة زمين، صفحة ( 

  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة - 112

هاي سخت بدن جانداران در داخل رسوبات مدفون شوند، هنگام نفوذ  اگر قسمت
هايي از  زمان با حل شدن بخش هاي زيرزميني به داخل اين رسوبات، هم آب

از مواد معدني موجود در آب زيرزميني،  هايي جسد جاندار در آب، مولكول
شود. به اين ترتيب پس از مدتي جسد جاندار كامل حل  جايگزين آن مي

يعني بدون اينكه  .گيرد شود و جاي آن را مواد معدني موجود در آب مي مي
ه شود، تركيب شيميايي هاي سخت جاندار داد تغييري در شكل ظاهري قسمت

از  شود. مواد معدني جانشين شده معمولاً دهندة آن عوض مي مواد تشكيل
  تركيبات سيليسي و آهكي است. 

  )77صفحة  ،(آثاري از گذشتة زمين
  

 )وهاب قرباني(  »1«گزينة - 113

  ميليون كيلومتر است.  150هر واحد نجومي حدود 
  375ميليون كيلومتر  150= ميليون كيلومتر  5/2واحد نجومي 

  بنابراين:برابر با يك واحد نجومي است.  نيزفاصلة خورشيد تا زمين دانيم كه  مي
/واحد نجومي  /  1 2 5 3   تا زمين سيارك ةفاصل5

  )110صفحة  ،(نگاهي به فضا
  

 )وهاب قرباني(  »4«گزينة - 114

  بررسي موارد نادرست:
قابل  ،ها بدون استفاده از تلسكوپ و با چشم غيرمسلح رخي از كهكشانبالف) 

  يت هستند. ؤر
  ها كهكشان وجود دارد. ، ميليارددر جهان هستي (كيهان)ب) 
جرم آن را  از درصد 73درصد از جرم خورشيد را هليم و حدود  25حدود ج) 

  هيدروژن تشكيل داده است. 
شوند و ميلياردها سال بعد  زماني متولد مي .ها پيوسته در حال تغييرند ستارهد) 
  ميرند.  مي

  )111و  110هاي  ، صفحه(نگاهي به فضا
  

شناسي  و زيست شناسي بخش زمين -هاي علوم تجربيپاسخ سؤال
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 )سمانه مرادي(  »3«گزينة - 115

  ملخ، پروانه، زنبور، پشه و ... جزء حشرات هستند.
خرچنگ،  توجه كنيد كه عنكبوت، رتيل، عقرب و كنه جزء گروه عنكبوتيان و

  پوستان هستند. و خر خاكي جزء گروه سختميگو 
  )148، صفحة مهره (جانوران بي

  

 )سمانه مرادي(  »4«گزينة - 116

تواند وارد بدن ما  مي ،كند در گوشت آلوده زندگي مي كه نوزاد كرم كدو (نواري)
صرف ها در روده باقي بماند و ضمن م جا بالغ و بزرگ شود؛ سال در آنشود و 

  . غذاي گوارش يافته ممكن است باعث انسداد روده شود
  )144، صفحة مهره (جانوران بي

  

 )سمانه مرادي(  »1«گزينة - 117

  همة خارپوستان دريازي هستند و داراي دستگاه گردش آب هستند. 
  )150، صفحة مهره (جانوران بي

  

 )علي درفكي(  »3«گزينة - 118

ها كشيده و ميانة بدنشان،  اند؛ يعني سر و دم آن شكل ها، دوكي تر ماهي بيش
ها لغزنده است و از پولك (فلس) پوشيده  تر ماهي پهن است. سطح بدن بيش

ها بخشي از هر پولك جلويي روي پولك عقبي قرار گرفته  شده است. در ماهي
  كنند. آب كمك مي همة اين موارد به حركت بهتر ماهي در است.

هاي ضخيم و سخت يا صفحات  توجه كنيد كه پوست خزندگان با پولك
   استخواني، پوشيده شده است. 

  )155و  152هاي  ، صفحهدار (جانوران مهره
  

 )صالح احصائي(  »4«گزينة - 119

  ها: بررسي ساير گزينه
آلا  هاي غضروفي و قزل از جمله ماهيماهي، كوسه و ماهي خاويار  اره»: 1«گزينة 

  هاي استخواني هستند. و شيرماهي از ماهي
ها، دوزيستان، خزندگان، پرندگان و  داران در پنج گروه ماهي مهره»: 2«گزينة 

  شوند.  بندي مي پستانداران طبقه
پر،  دهند: كرك ، قرار ميدر سه گروه پرها را براساس شكل و نقش»: 3«ة گزين
  پر. هپر و شا شپو

  )158و  155، 153، 152 هاي ، صفحهدار (جانوران مهره
  

 )علي درفكي(  »2«گزينة - 120

ها  ت آندر تنظيم جمعي ،هم سوسمارها و هم برخي پرندگان با تغذيه از حشرات
   .ثر هستندمؤ

  )159و  157، 156هاي  ، صفحهدار (جانوران مهره
  

  



  

  

  

  

  
  ))  پاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطهپاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطه

    پاسخپاسخدفترچة دفترچة 
    14014011  اهاهمم  فروردينفروردين  1919آزمون آزمون 

  

  
  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس

  
 استعداد تحليلي نام درس

هايقرآن و پيام
   شناسي زمين و زيست  شيمي  فيزيك  رياضي علوم تجربي  مطالعات اجتماعي  فارسي  آسمان

  آرش دانشفر  مقدم مونا عليزاده  ليلا خداورديان  فاطمه فهيميان  حميد اصفهاني  احمدرضا قرباني  ياحمدرضا قربان  مسئول درس

  ويراستار
  سجاد محمدنژاد، 

  ،ابك اسلاميب  شعار جواد احمدي  ----  سكينه گلشني  شعار جواد احمدي
  احمدرضا قرباني

  آبادي،  نوش جواد زينلي
  دولابي عليرضا نجف

  خسرو ايزدي، 
  ادسجاد محمدنژ

مسئول درس
  سپيده پناهي  مهساسادات هاشمي  ستايش محمدي  الناز معتمدي  ستايش محمدي  سپيده پناهي مستندسازي

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  شعار جواد احمدي  مدير گروه آزمون
  مقدم مونا عليزاده  مسئول دفترچه

  معصومه نوري  آرايي صفحه
 عباسيحميد   ناظر چاپ

  مقدم مازيار شيرواني  مدير گروه مستندسازي
  هاشمي مهسا سادات  مستندسازي مسئول دفترچة

  

  

  
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
  دانش و آموزشدانش و آموزش  وقف عام شد بر گسترشوقف عام شد بر گسترش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي



  

  3ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( تيزهوشان نهم پاية  »14011401  فروردينفروردين  1919««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 

  

  )سارا بابايي(  »1«گزينة - 121

معنايي منفي دارند اما دلشاد معني مثبت  »4«و » 3«، »2«هاي  صفات گزينه

    دارد.

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 122

 نويسه نيستند در آوايي برقرار است. اين دو هم ميان عاجل و آجل رابطة هم

  آجل: آخرت) –تضاد معنايي نيز دارند. (عاجل: دنيا حالي كه 

) رابطـة  تـر (دورتـر   تـرين) و  اَغـرب   (نزديـك  تـرين  اقَرب ميان »3«در گزينة 

  آوايي و تضاد وجود دارد.  هم

  

  )سارا بابايي(  »2«گزينة - 123

گيري طول  ها واحد اندازه است؛ ساير گزينه جرمگيري  تنها خروار واحد اندازه

  باشند.  مي

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 124

  نك: نگاه كنيد.

  به: به

  جمهوري متحد شوروي سوسياليستي روسيجمشسر: 

  لدر سال: درسا

1901 :1901  

 م: ميلادي

  

  )سارا بابايي(  »1«گزينة - 125

طوسي است كه براي حاكمي با نام  نصيرالدين اثر خواجه ناصرياخلاق 

  نوشته شده است.» ابوالفتح عبدالرحيم ابن ابي منصورناصرالدين «

  بيهقي است.  ابوالفضلتاريخ بيهقي اثر 

  بلعمي است. ابوعليتاريخ بلعمي اثر 

  است.سيدعبدالرشيد بن عبدالغفور الحسيني نوشتة  رشيديمعربات 

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة - 126

  باشد.  ميان واژه براي كلمة هوا است و جز ارتباطي نمي» الف«

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 127

  تضاد و بدقول:  الوقت الف) ابن

  وسيله اي براي كياست (باهوشي)  عقل و كياست: عقل

 بصيرت و غفلت: تضاد

  : تضادب) كريم و تنگ نظر

  آيد : بصيرت توسط ابزار چشم به دست ميبصيرت و چشم 

  جويي: ترادف علاج و چاره 

 و منفعت: تضاد ج) زيان

 تلاش لازمة به دست آوردن ثروت است :تلاش و ثروت 

 ضادتوانگر و درويش: ت

  : ترادفشماتت ) ملامت ود

  : ترادفحاذق و چيره دست

  مشفق بودن يا شقفت ابزاري براي مدارا كردن است. و مدارا: مشفق 

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة - 128

 . (فعل + شناسه) براين اساس: استهر نشانه شامل دو شكل 

Ĵ :ماند  +üَم :  

ā :رسيد Ø :شناسه تهي  

ȇ :گفت  +θ نَد :  

  

هاي استعداد تحليلي پاسخ سؤال

@ostadline 
@tizhooshan_9
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  )سارا بابايي(  »1«گزينة - 129

  ) و مدهش (صفت) را ساخت. توان كلمات مشهد (اسم با حروف مذكور مي

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 130

در معنـاي جنگجـو اسـت و    » غـازي «كـه   به معني جنگ است چنـان » اغز«

گـردد كـه در ميـدان نبـرد      به طبلي اطلاق مـي » طبل غازي«عبارت معروف 

ذا اي اسـت كـه در خـوردن غ ـ    استفاده ميشده؛ درست مثل چنگال كه وسيله

  شود. استفاده مي

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة - 131

ايـن  تـوان سـاخت.    سمت  و ستم را مي ،از حروف به هم ريخته واژگان مست

  موجود هستند.  »3«و  »2«و  »1«هاي  گزينهواژگان در ابيات 

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 132

» اميـد «خوشبيني همگي مترادف بوده و معناي  د و اميدواري ورجا، امل، امي

  در خود دارند. 

آهـن جمهـوري اسـلامي ايـران      مخفف عبـارت راه  »3« در گزينة» رجا«واژه 

  باشد. مي

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 133

واژه جديد كـه  آوا (در ابتدا و انتها) و يك  الگوي واژگاني از تركيب دو واژه هم

  آوا پديد آمده ساخته شده است. از حروف به هم ريخته  يكي از كلمات هم

  واژه دست يك حرف اضافه دارد. »1« در گزينة

  واژه سارا يك حرف اضافه دارد.  »2« در گزينة

 واژه حسد يك حرف كم دارد.» 4« در گزينة

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة - 134

  بار تكرار شده) و معشوقه 2معشوق ( ،قعاش

 خانواده هستند.  با هم هم هو ملائك مالك و ملك و ملكوت

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة - 135

(اسم) آسيه و  سايه ،كلمات سياه (صفت)» ي –ه  –ا  –س «با حروف 

  شود. ساخته مي

  

  )زاده ارا معصومس(  »3«گزينة - 136

در يـك   يكتـا رويدادها هستند كه هر رويداد مكان » زمان-فضا«عناصر اصلي 

  دارد.  يكتازمان 

  

  )زاده سارا معصوم(  »4«گزينة - 137

 يزمان خط جهان- در فضا ياست ول گون يضيب ييدر مختصات فضا نيمدار زم

  است. چيآن به شكل مارپ

  

  )زاده سارا معصوم(  »4«گزينة - 138

 شـوند  يهم ادغام م درمستقل از هم بعد زمان  كيبعد فضا و  زمان سه-در فضا

  .كنند يم جاديرا ا يچهاربعد ةوستيپ طيمح كيو 

  

  )زاده سارا معصوم(  »2«گزينة - 139

 –ذره در فضـا   مطابق متن فوق، خط جهاني يك ذره مسـيري اسـت كـه آن   

  زمان اشغال كرده است.

  

  )زاده سارا معصوم(  »3«گزينة - 140

كه زمان  ياضيمدل ر كيعبارت است از )  (Spacetime) يا  زمان-فضا) (1

 گريكـد يبـا   وسـته يپ تي ـكم كي ـو به عنـوان   دهيتن و فضا را به صورت درهم

  دكن يم بيترك
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 هـا  كـدان يزيواحـد، ف  ةدي ـخم طيمح ـ كي ـ جـاد يفضا و زمان و ا بيبا ترك) 2

 يو هـم در بعـد اتم ـ   يهـان يرا هـم در سـطح ك   كيزيف يها ياند تئور توانسته

  .كنند يساز ساده

زمـان اشـغال   -اسـت كـه آن ذره در فضـا    يريذره، مس ـ كي ـ يخط جهان) 3

  .ندك يم

زمـان  -از فضـا  يبـا نـوع خاص ـ   توان يرا م ديبه دور خورش ها ارهيحركت س) 4

  .داد حيتوض

  

  )زاده سارا معصوم(  »1«گزينة - 141

 يپـرداز  هفرضـي  ٔآغاز شد كـه زمانـه   يدوست دوران باستان ،يياز عصر نوزا پس

  .بود يماد يابقاي و آثار ٔپژوهشگران درباره

  

  )زاده سارا معصوم(  »2«گزينة - 142

 يبـه معن ـ  arkhaiologia يونـان ياز واژه ) archaeology( يس ـيانگلواژه 

كـرده و بـه    ريي ـآن تغ ياست. اما امـروزه معنـا   يميقد يزهاچي ةبحث دربار

از او، گفتـه   مانـده  يبـاق  يماد يايبقا هيبر پاگذشته انسان،  نهيپژوهش در زم

نابراين در اين شاخه تحقيقاتي حتمـاً بايـد اشـياي فيزيكـي وجـود      ب .شود يم

  داشته باشند. 

  

  )زاده سارا معصوم(  »3«گزينة - 143

شـده   دهيكش ـ بيبه صـل  حيكه مس ي)، سنت هلنا در محليلادي(م 4در سده 

  .ابديرا ب داديرو نيكرد تا آثار مربوط به ا يبود را حفار

  ها صحيح است. ساير گزينه

  

  )زاده سارا معصوم(  »3«گزينة - 144

  بندي برا براي اين مورد متذكر شد!  توان دسته متن نمي توضيحاتبر اساس 

 ا،ياست، از نوع اش ـ از آن استفاده كرده ايشكل داده  ايساخته  بشرآنچه نكته: 

. هـر  يهـا و آثـار هنـر    سـلاح  هـا،  نهيسـفال  هـا،  هي ـها، آرا بافت ل،يها، وسا سازه

است، مانند چوب، استخوان، عـاج،   ساخته شده يكه از مواد آل يا ساخته دست

به ابزار  هيكه در ظاهر شب يعيطب ءي. هر شنديگو يم آلي ةساخت شاخ را دست

  .شود يم دهينام artifact-pseudo نما ساخته دست باشد بشر دست ةساخت
  

  )زاده سارا معصوم(  »4«گزينة - 145

كاربرد عصـر   يها را به دوره خياز تار شيدومونتفاسون دوران پ 1734در سال 

  كرد. ميسنگ، عصر برنز، و عصر آهن تقس

  

  )احمدرضا قرباني(  »4«گزينة - 146

  صورت زير است: الگو به

1  ,  2  ,  5  ,  16  ,  65  ,  326

×1+1 ×2+1 ×3+1 ×4+1 ×5+1  

  326 6 1 1957   

  

  )احمدرضا قرباني(  »1«گزينة - 147

  صورت زير است: الگو به

4

9

13

+

=

=>15+12=27

  

  اعداد كناري هم يك هستند.

  

  )احمدرضا قرباني(  »2«گزينة - 148

  صورت زير است: الگو به

a b (a b) (a b)
* ( ) ( )

    
       6 7 6 7 6 7 13 42 55   
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  )احمدرضا قرباني(  »3«گزينة - 149

بـا حاصـل    بالايي ضرب و عدد داخل در حاصل عمليات داخلعدد 

  شود: بالايي جمع مي  عمليات

? ?
 
   

20 5 25
25 175 7   

  

  )احمدرضا قرباني(  »3«گزينة - 150

  آيند. دست مي خش يكديگر بهاز چر» 4«و » 2«، »1«هاي  شكل گزينه

  صورت زير است: به» 3«شكل صحيح گزينة 

  

  

  )سوال تيزهوشان 1500كتاب (  »1«گزينة - 151

هاي مقعر  اگر شكل ستون چپ را بر شكل ستون وسط منطبق كنيم و قسمت

غيرمشترك دو شـكل قرينـه     (فرورفتة) ستون سمت چپ را نسبت به قسمت

و سپس قسمت غيرمشترك را حذف كنيم، ستون سمت راسـت توليـد   كنيم 

 شود. پس در سطر سوم داريم: مي

  و

  

  )سوال تيزهوشان 1500كتاب (  »3«گزينة - 152

و  2شوند و  جا مي با هم جابه 4و  1شود ( جا مي در هر مورد، اشكال روي قطرها جابه

در صورت رنگي بودن، بدون رنگ  4و  1پس اشكال شوند) س جا مي نيز با هم جابه 3

  شوند. و در صورت بدون رنگ بودن، رنگي مي

 

1 2

3 4  

  

  )سوال تيزهوشان 1500كتاب (  »4«گزينة - 153

ضـرب دو سـتون اول بـه عـلاوه      در هر رديف، اعداد ستون سوم برابـر حاصـل  

 مجموع دو ستون اول است 

حاصـل تفريـق    يضرب دو ستون اول منها برابر حاصلاعداد ستون چهارم نيز 

  دو ستون اول است.

  

  )سوال تيزهوشان 1500كتاب (  »2«گزينة - 154

  3، دايره =10وجهي =  ، ستارة پنج6، شش ضلعي = 5 =ضلعي  پنج

  6 10 3 13 + - =  

  

  )سوال تيزهوشان 1500كتاب (  »3«گزينة - 155

 عدد مربوط به هر ناحيه نشانگر تعداد اضلاع آن ناحيه است.

  

  )شعار جواد احمدي(  »1«گزينة - 156

  ) با شكل صورت سوال مطابقت دارد. 1شكل (

  

  )شعار جواد احمدي(  »1«گزينة - 157

صورت  ) به1شكل صحيح گزينة (

A

B

  ت.اس

  

  )شعار جواد احمدي(  »2«گزينة - 158

  هاي زير وجود داشته باشد. براي داشتن وضعيت نقاط مشابه بايد ويژگي

شـكلي اشـتراك   مثلث وجود داشته باشد كه بـا هـيچ   قسمتي از مساحت  -1

  ندارد.

  مربع و مستطيل اشتراك داشته باشند. -2

  ه باشند.هر سه سطح فضاي مشترك داشت -3

  شود. مشاهده نمي 2اين وضعيت در شكل 
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  )شعار جواد احمدي(  »3«گزينة - 159

در هر رديف از چپ به راست، شكل محيطي سمت راست درون شكل 

  افتد. گيرد. اين مساله در هر رديف اتفاق مي محاطي سمت چپ قرار مي

يكي مشكي و يكي خاكستري  هاي دروني يكي بدون رنگ، در هر رديف، شكل

است. بنابراين شكل موردنظر يك دايره است كه درون آن يك مثلث سفيد 

  قرار دارد.

  

  )شعار جواد احمدي(  »2«گزينة - 160

اند.  بخش مساوي تقسيم شده 4ها به  در هر دو شكل، (مربع و دايره)، شكل

قطاع به دو طرف شكل و در يك  4اين ) يكي از 2) به (1در تغيير از حالت (

  )4و  1ي ها گزينه ردشوند. ( امتداد اضافه مي

در جهت  45 ةدقت بايد كرد كه در حين اضافه كردن، شكل اصلي به انداز

اي به شكل اصلي متصل  ها به گونه  هچرخد. از طرفي اين قطع پادساعتگرد مي

  شكل با هم مشترك هستند. اند كه از طريق محيط شده

  

  )حميدرضا مظاهري(  »2«گزينة - 161

       
  

  )حميدرضا مظاهري(  »4«گزينة - 162

  
  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة - 163

  

  

  

  )حميدرضا مظاهري(  »4«گزينة - 164

  

  

  )حميدرضا مظاهري(  »1«گزينة - 165

  دهد.  شدن و جاي سوراخ ايجاد شده را نشان مي شكل زير، مراحل تا

  

  

  )حميدرضا مظاهري(  »1«گزينة - 166

  به صورت زير است.» 1«شكل صحيح گزينه 

  

  

  )درضا مظاهريحمي(  »1«گزينة - 167
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  )حميدرضا مظاهري(  »1«گزينة - 168

  

  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة - 169

  در اين نوع سوال، به تعداد و شكل سطوح در حجم داده شده دقت كنيد. 

  

                                                                                    

  

  

  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة - 170

توان شكل داده را هر بار به دو قسمت قرينه تقسيم  با حداكثر چهار خط مي

  كرد. 

كند، محور تقارن نام  خطي كه يك شكل را به دو قسمت قرينه تقسيم مي

   دارد.

  

  

  

  

  

  

  )احمدرضا قرباني(  »1«گزينة - 171

   النفّس است.  توجهي به حق هاي بي اتلاف عمر و وقت از نمونه

  )هشتم 122 ةصفح، جامعة اسلامي(

  

  )احمدرضا قرباني(  »2«گزينة - 172

  » كند يضلَّ: گمراه مي«

  هشتم) 107 ةصفح، قرآن(

  

  )زاده سارا معصوم(  »2«گزينة - 173

  به اين مفهوم اشاره دارد. » ارِالنَّ أصَحاب«عبارت 

  هشتم) 112 ةصفح، قرآن(

  

  )زاده سارا معصوم(  »1«گزينة - 174

 خـداى  جانب از ابكت اين فرستادن : فروالْعليمِ الْعزيِزِ اللَّه منَ الْكتاَبِ تنَْزيِلُ«

  » داناست ارجمند

  هشتم) 112 ةصفح، قرآن(

  

  )زاده سارا معصوم(  »2«گزينة - 175

»هَيرُ: بازگشت به سوي اوست إِليصبه اين مفهوم اشاره دارد.» الْم   

  هشتم) 112 ة، صفحقرآن(

  

هاي آسمان (هشتم) هاي قرآن و پيام الپاسخ سؤ
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 (آگيتا محمدزاده)  »2«گزينة - 176

  هاي مدنظر:  فعل

 : بداده استبدادستبيت چهارم: 

 : خواسته استخواستست: بياراسته است / ياراستستببيت پنجم: 

مسـند  «ساختار » اي انديشه چابك«و » اي پيشه هم«دقتّ كنيد در بيت ششم 

  دارد.» + فعل اسنادي

  هاي ادبي و زباني) (دانش

  

  پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة - 177

» خـوش «ني اسـت و  صفت بيـا » شاد«، »دل شاد من، خوش بود«در عبارت 

 مسند.

  هاي ادبي و زباني) (دانش

  

  پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة - 178

آورد كه پاسخ شـرط را   در بيت دوم شرطي مي» اگر«در ابيات صورت سؤال، 

 خوانيم. در بيت سوم مي

  هاي ادبي و زباني) (دانش

  

  پور) خان حسن (سپهر  »1«گزينة - 179

كاري جستم كه از آن (كار) نامم در گيتي بلند «خوانيم:  در عبارت چنين مي

 »شود.

  (مفهوم)

  

  (آگيتا محمدزاده)  »4«گزينة - 180

ياد شده است، همان روز » پيك«آن دو سياه و سفيد كه در بيت از آن با لفظ 

  كنند. را به ما يادآوري ميو شب است كه با گذر خود، پايان عمر 

  (مفهوم)

  
  

  

  

  )زهرا صداقت(  »3«گزينة - 181

هاسـت و   هـا و زمـين لـرزه    شفشانآمريكاي مركزي و جزاير آنتيل سرزمين آت

هـاي پيـر اسـت كـه در قسـمت شـرق        كوهستاني آپـالاش از نـاهمواري   تودة

   شمالي واقع است. يآمريكا

  هشتم) 153و  152هاي   (قارة آمريكا و قارة اقيانوسيه، صفحه

  

  )زهرا صداقت(  »1«گزينة - 182

ا از نظر جذب گردشگر ترين كشورهاي اروپ فرانسه، اسپانيا و ايتاليا از مهم

اي  انهآب و هواي مديتر ،ياي مديترانههاي واقع در اطراف در است. سرزمين

هاي گرم و  هاي معتدل و پرباران و تابستان هاي آن زمستان دارند كه از ويژگي

  خشك است.

  هشتم) 141و  124هاي   (تركيبي، صفحه

  

  )زاده سارا معصوم(  »4«گزينة - 183

حكام  ايران در زمان حكمراني ايلخانان از نظر سياسي يكپارچه و متحد شد و

هاي مغولي در  لطه مغولان بودند. با ساير حكومتحاكميت و سمحلي تحت 

آسيا و دولت هاي اروپايي ارتباط داشتند. سلاطين سلجوقي با زور شمشير 

امور نظامي و سياسي را در اختيار داشتند و از شهرنشيني و كشورداري بي 

  خبر بودند.

  هشتم) 94 و 84 هاي (تركيبي، صفحه 

  

  )سينا گروسي(  »2«گزينة - 184

پس از ورود به مدينه ايجاد مسجدي براي (ص) نخستين اقدام مهم پيامبر 

انجام امور عبادي، اجتماعي، علمي و سياسي بود. ابوبكر فرمان حمله به 

  مرزهاي حكومت ساسانيان و امپراتوري روم شرقي را صادر كرد.

  هشتم) 65 و 52هاي   (تركيبي، صفحه

  

هاي مطالعات اجتماعي (هشتم)  پاسخ سؤال هاي فارسي (هشتم) پاسخ سؤال

@ostadline 
@tizhooshan_9
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  )سينا گروسي(  »4«گزينة - 185

و  هاي تعاوني هر فرد با هر ميزان سـهم تنهـا يـك حـق راي دارد      در شركت

شـود. از وظـايف رئـيس جمهـور يـا       طور برابر بين اعضا توزيع مي همنافع آن ب

    مجريه هدايت و ايجاد هماهنگي بين وزيران است. ةرئيس قو

  تم)هش 18 و 11هاي   (تركيبي، صفحه

  

  

  )شعار جواد احمدي(  »2«گزينة - 186

S N

S N

جر�ان جهت

م�دان جهت

  

  ) نادرست است. 2رباي ( ) درست و آهن1رباي ( پس آهن

  هشتم) 91و  90ي ها  ، صفحهمغناطيس(

  

  )اميرحسين حسامي(  »3«گزينة - 187

   مسئله داريم: ها در آينهبا توجه به وضعيت 

60 60

60
30

30

30

60

60
تابش30= زاو�ۀ 0

0

0

0

0

0

0

00

  

  هشتم) 130و  129 ي ها ، صفحههاي آن نور و ويژگي(

  

 مقدم) (مونا عليزاده  »  1«گزينه  - 188

Xهـاي كـاتيون   اگر تعداد الكتـرون  2  را بـاy   هـاي اتـم    و تعـداد الكتـرون

  نمايش دهيم، داريم:    eرا با Xخنثي

,

) n p n p

)e p y y p

n y p (p ) p e

n p n n n p e

  

     

        

         

1 2

61 5 6 5
2 2 2

66 2 6 205
6 6 20 24 645 5

  

  هشتم) 27و  22هاي  ه، صفحاز درون اتم چه خبر( 

  

 مقدم) (مونا عليزاده  » 4« گزينه - 189

هـا در   . گامـت شود هاي غيرطبيعي ايجاد مي سندرم داون به دليل ايجاد گامت

ميـوز غيرطبيعـي     انجـام تقسـيم  شـوند. بنـابراين    اثر تقسيم ميوز حاصل مـي 

ساز ايجاد يك گامت غيرطبيعي باشد. اين گامت ممكـن اسـت    تواند زمينه مي

در لقاح شركت كند و نوزاد متولد شده دچار نقص ژنتيكي خواهـد شـد. ايـن    

  تواند سندرم داون باشد.  نقص مي

 21دارد و كرومـوزوم   21به سندرم داون، سه عدد كروموزوم نكته: فرد مبتلا 

  غيرجنسي است.

  )تيزهوشان هشتم 69و  هشتم 71و  63هاي  ه، صفحتركيبي( 

  

 فر) (فاطمه اديب    »2«گزينه  - 190

هاي مخطط (ارادي) و ماهيچة قلبي، ساركومر وجـود دارد. امـا در    در ماهيچه

 هاي صاف، ساركومر وجود ندارد.  ساختار ماهيچه

  هشتم) 44ة ، صفححس و حركت( 

  

 

  

 هاي علوم تجربي (هشتم) پاسخ سؤال
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  )رضا مصفا علي(  »3«گزينة - 191

AB CDAB BC CD DA O

CD CD

CD CD CD

AB CD AB

    

                    
                       

                

     

 

  

  

4

4 6 04 8 3 0
10 10 25 0 55 5 1

2 8 84 4 1 4
 
  4

  

  هشتم) 73تا  70ي ها  ، صفحهبردار و مختصات(

  

  )هام مجيدي پورس(  »1«گزينة - 192

x

A x x A x x

A (x )

A (x ) | x | | x | x

A x x



      

   

          

         

2 2

2

12

2 1 2 1
1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 2

   

  هشتم) 118تا  102هاي   ، صفحهتوان و جذر(

  

  )فرد مرجان جهانباني(  »2«گزينة - 193

  مثلث داريم: الزاويه بودن با توجه به قائم

 C A 
  090  

C

D

a a

a

a

A

B

2

2

x

  

  برابر با مجموع دو زاويه داخلي غيرمجاور است.  يدر هر مثلث، زاويه خارج

  حال طبق رابطة اوليه داريم:

C A a a a a       
  0 0 090 2 3 90 30  

x a    0 0 0 0180 2 180 60 120  

  هشتم) 50تا  42ي ها  ، صفحهها چندضلعي(

  

  )اميرحسين حسامي(  »3«گزينة - 194

 2خورد. پس از آن تمام مضارب عدد  خط مي 1طبق روش غربال، ابتدا عدد 

  پس داريم: 2غير خود  به

 )2مضرب ( 
1400 1 6992  

  عدد خط خورده است. 700تاكنون 

  داريم:ترتيب  رويم. به ب فرد آن ميو مضار 3پس از آن به سراغ عدد اول 

  

:امُين عدد709 , , , , , , , ,9 15 21 27 33 39 45 51   3به غير عدد  3مضارب فرد 57

  هشتم) 25و  24ي ها  ، صفحهعددهاي اول(

  

  )عادل عباسي(  »4«گزينة - 195

  د:شو ترين داده مي گيريم. بزرگ در نظر ميxترين داده را  كوچك

   / x x  
115 5 4 42  

  تغييرات: دامنه 

  ( )( / x ) ( / x ) x       
1 1 5 55 195 5 4 3 5 5 4 32 3 6 12 3  

  دامنه تغييرات = ترين داده بزرگ - ترين داده كوچك

x x x x      
55 19 11 4 2812 3 2  

( )     
55 1928 12212   دامنه3

  هشتم) 121ي  ، صفحهآمار و احتمال(

  
  

 هاي رياضي (هشتم) پاسخ سؤال
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  )احمدرضا قرباني(  »3«گزينة - 196

معروف و نهي از منكر كنيد وگرنه حتماً امر به «فرمايد:  امام كاظم (ع) مي

هاي  شرورترين افراد جامعه بر شما مسلط خواهند شد و در اين صورت بهترين

  » اگر دعا كنند، ديگر مستجاب نخواهد شد.هم شما 

  )113ي  ، صفحهجامعة اسلامي(

  

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة - 197

  اطَيعوني =  اطَيعونِ

  )98و  97هاي  قرآن، صفحه(

  

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة - 198

 »َقدو ُا: خلَقَكَمارْاست كرده خلق مرحله به مرحله را و شما أطَو «  

  )96ي  ، صفحهقرآن(

  

  )ابوالفضل فلاحت(  »3«گزينة - 199

  » بپرستيد و تقواي او را پيشه كنيد...كه خدا را  واتَّقوُه .... : اللَّه اعبدوا أنَِ«

  )96ي  ، صفحهقرآن(

  

  )ابوالفضل فلاحت(  »4«گزينة - 200

 را نوح ما ألَيم: عذاَب يأتْيهم أنَْ قبَلِ منْ قوَمك أنَذْر أنَْ قوَمه إلِىَ نوُحا أرَسلنْاَ إنَِّا« 

 آنان به دردناك عذابى كه آن از پيش را خود قوم كه فرستاديم قومش سوى به

  »  د.ده هشدار رسد

  )96ي  ، صفحهقرآن(

  

  

  

  

  

 (نيلوفر اميني)  »1«گزينة - 201

  نوشته شده است.» فراغ: آسودگي«در متن به شكل » فراق: جدايي«

  (املا)

  

  (نيلوفر اميني)  »2«گزينة - 202

  سجع دارند.» (بود)  گزيده«و » بود  ديده«سجع: 

  چشم متصور شده است.» چرخ«براي » چشم چرخ«بخشي: عبارت  شخصيت

 است.» هسته + صفت بياني«، »گشاي چهره ي خامه«صفت بياني: ساختار 

  هاي ادبي و زباني) (دانش

  

  (حميد اصفهاني)  »3«گزينة - 203

 كفر و خال و زلف يار سياهند و دين و جمال و نور روشن.

  هاي ادبي) (آرايه

  

  (حميد اصفهاني)  »3«گزينة - 204

 دهنده (يا به بياني پدر) ابراهيم بود. نام عموي پرورش» آزر«

  هاي ادبي) (آرايه

  

  اصفهاني) (حميد  »4«گزينة - 205

آن بازرگان يعني با  بود، غيرت جان آزر دركه از قلم آن استاد  اشي استادو نقّ

  .همسايگي داشتحمير و همسرش 

  (مفهوم)

  

  

هاي آسمان (نهم)هاي قرآن و پيام پاسخ سؤال هاي فارسي (نهم) پاسخ سؤال
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  )سينا گروسي(  »4«گزينة - 206

وري  بهره«ز وري ا با توجه به اهميت حفظ محيط زيست، به جاي واژة بهره

وري يعني از بين كارهاي ممكن كار درست را  هبهر شود. استفاده مي »سبز

انتخاب كنيم و آن را با روش مناسب انجام دهيم. يعني همان اثربخشي و 

  كارايي.

  )163و  156هاي  وري، صفحه بهره( 

  

  )هانيه رمداني(  »2«گزينة - 207

زشي و فرهنگي يك كشور توسط نهاد حكومت نمايان هاي ار ترين ويژگي مهم

رفتارهاي معيني هستند كه در يك گروه يا جامعه پذيرفته  ،هنجارها شود. مي

  شده و متداول هستند.

  )140 و 117هاي  صفحه(تركيبي، 

  

  )زهرا صداقت(  »2«گزينة - 208

روسيه و عثماني  ،انگليس رد.ايران در جنگ جهاني اول و دوم اعلام بي طرفي ك

طرفي ايران را ناديده گرفتند و در جنگ جهاني  يدر جنگ جهاني اول اعلام ب

دوم نيز انگليس ، فرانسه، شوروي و آمريكا اين كار را به بهانة حضور كارشناسان 

  آلماني در ايران انجام دادند و كشور را اشغال كردند.

  )93و  89هاي  (ايران در عصر مشروطه، صفحه

  

  )زاده سارا معصوم(  »3«گزينة - 209

دانست. او مدرسة دارالفنون را  اميركبير فرستادن دانشجو به اروپا را كافي نمي

تاسيس كرد و معلماني را از كشورهايي جز روسيه و انگليس استعمارگر در آنجا 

افرادي را براي فراگيري در مقابل، عباس ميرزا معتقد بود بايد  استخدام كرد.

   علوم به انگلستان فرستاد.

  )77 تا 75 و 73 ،72هاي  (ايران از عهد نادرشاه تا ناصرالدين شاه، صفحه

  

  )زهرا صداقت(  »1«گزينة - 210

فلات قاره يا ايوان خشكي از لحاظ جزاير ماهيگيري اهميـت زيـادي دارد و نيـز    

 ترين مناطق صـيد مـاهي جهـان اسـت.     سرد از مهم رم وهاي گ محل تلاقي آب

زير آب رفتن نـواحي سـاحلي و   يكي از پيامدهاي مهم گرم شدن كرة زمين، به 

    هاست.   جزيره

  )27و 22هاي  هواكره، صفحه كره آب كره (سنگ

  

  

  )اميرحسين حسامي(  »2«گزينة - 211

10cmcm40

=600E N

m

(1)

(2)

(3)

(4)

F
2

F
1

→

  

راي تعادل اهرم، بايد اندازة گشتاور ساعتگرد با انـدازة گشـتاور پادسـاعتگرد    ب

  برابر باشد. پس داريم: 

F F N    1 1600 10 40 150  

باشد، rاندازه باشند، اگر شعاع محور  در چرخ و محور نيز بايد گشتاورها هم

   ت و خواهيم داشت: اسr2شعاع چرخ 

r F r F N    2 2150 2 75   

 هاي علوم تجربي (نهم) پاسخ سؤال

هاي مطالعات اجتماعي (نهم) پاسخ سؤال
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  است. پس داريم:  5/0دار، مزيت مكانيكي  در سطح شيب

F/ mg N
mg /

   2 750 5 1500 5  

  

  )105تا  100ي ها  ، صفحهها ماشين(

  

  )شعار جواد احمدي(  »1«گزينة - 212

كه آسانسور با سرعت ثابت در مسير رفت يا برگشت در حال حركت  هنگامي

قعي با وزن ظاهري (وزني كه شود و وزن وا رات شتابي ايجاد نميباشد، تغيي

   شود) تفاوتي نخواهد داشت. توسط ترازو نشان داده مي

و  افتد كه افزايش حالت اتفاق مي 4پايين، در حركت آسانسور به سمت بالا يا 

   صورت زير است: كاهش وزن ظاهري در هر حالت به

دار (تندشونده) به سمت بالا: وزن ظاهري بيشتر از  شروع حركت شتاب -1

  وزن واقعي است.

پايان يافتن حركت جسم به سمت پايين با شتاب كندشونده: وزن ظاهري  -2

  بيشتر از وزن واقعي است.

پايان يافتن حركت جسم به سمت بالا با شتاب كندشونده: وزن ظاهري  -3

  تر از وزن واقعي است. كم

شروع حركت جسم به سمت پايين از طبقات بالا با شتاب تندشونده: وزن  -4

  تر از وزن واقعي است. ظاهري كم

  )تيزهوشان 66و تاب ك 60و  59ي ها  ، صفحهنيرو(

  

 مقدم) زاده(مونا علي  »  1«گزينه  - 213

  داريم:و بوتان پروپان  طبق واكنش سوختن كامل

C H O CO H O A

C H O CO H O B

A
B

     

     


  

3 8 2 2 2

4 10 2 2 2

45 3 4 3
82 13 8 10 42

4
13

4 3

   

  تيزهوشان) 38و  37، 23و  كتاب 35هاي  صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي، (

  

 فر) (فاطمه اديب  » 3«گزينه  - 214

تـوان   ي جنوبي و هندوستان، ميبا توجه به شكل زير، در استراليا، آفريقا، آمريكا

  درست است.  » 3«هاي قديمي را يافت. بنابراين فقط گزينة  آثار يخچال

 

  )66ة ، صفحاي ساخت ورقه زمين( 

  

 (مجتبي ميرزايي)  » 2«گزينه  - 215

عنصر نيتروژن معمولاً به صورت آمونيـوم يـا نيتـرات، بـه عنـوان كـود بـراي        

  ربرد دارد.گياهان كا

 عناصر پتاسيم و كلر، هر دو در (تنظيم) تعادل آب در گياهان نقش دارند. 

  )تيزهوشان 135و  134هاي  ه، صفحدنياي گياهان( 
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  )علي جعفري محمد(  »4«گزينة - 216

اي با هم برابر  توجه داشته باشيم با توجه به تعريف كتاب درسي، دو مجموعه

اعضا نظير به نظير با  - 2بر باشد و تعداد اعضايشان با هم برا - 1هستند كه 

  هم برابر باشند.

چنين توجه داشته باشيم، عضوي كه در داخل هم  گيرد،  قرار مي

تواند با عضوي كه آن را ندارد، برابر شود. يعني به طور مثال  نمي 1 1  

  با توجه به نكات فوق:

   
     

x x
x y x, y x y { }



       
  

} تذكر: }    

  )8تا  6ي ها  ، صفحهها مجموعه(
  

  )آرمان وكيلي(  »2«گزينة - 217

a x
a b c x b x

c x
a b c

x x x
x x

a ,b ,c

a b c


    



  
   
   
   

       

2
42 4 10 10

2 3 4 168
4 12 40 168
56 168 3

6 12 30
30 12 6 48 4 3

  

  )109ي  صفحههاي خطي،  خط و معادله(
  

  )آرمان وكيلي(  »4«گزينة - 218

t pˆACB 
 2

 
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N

p

t

x
x

yyy
y

x a
a

a

M

C
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45

  

ˆABOM O ( )     0 0 0 0 01 360 90 90 45   ضلعيدر چهار135

ˆ ˆ ˆy y y     0 0 0 03 135 360 3 225 75  

t p ( ) ( )ˆACB    
  

0 0 0 0 0135 75 75 75 302 2

 
  

  )50ي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  

  )بهمن اميدي(  »4«گزينة - 219

x
x x x x (x x )Q(x) R

x x x x

x x x x x

(x ) (x ) x x

(x x )Q(x) R

x x R R x



       

      

      

   

   

          

9 6 3 2

2 2

3 2

3 3 3 2 3

2

3

1 1
1 0 1

1 1
1

1
1 1 1 1 1

  

  )129تا  126 ي اه ، صفحهگويا هاي عبارت(

  

  )فر محمدحسين رضواني(  »4«گزينة - 220

r h      21 1 25 6 503   حجم مخروط3

r h      2 25 6   حجم بشكه150

     150 50   بشكهاز  خالي قسمت100

   دهد: چون حجم خالي بشكه استوانه تشكيل مي

r h h h cm      2 100 25 100 4  

  )136تا  130ي  ها ، صفحهحجم و مساحت(

  

  

 هاي رياضي (نهم) پاسخ سؤال
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